****

Небольшая гористо-пустынная планета, как и ее крупнейший город называемая Телором, с орбиты выглядела довольно неприглядно. Хотя и лучше, чем многие другие – на поверхности иногда мелькали небольшие пресные озера, а в одном месте даже присутствовало море (хотя от озера оно отличалось лишь соленой водой). Уровень кислорода чуть ниже общепринятого, однако вполне пригодный для дыхания, вредные примеси в воздухе, земле и водоемах отсутствовали… в общем, если не считать слишком жаркого и сухого климата, планету с некоторой натяжкой можно было считать пригодной для жизни.

Звезда класса «красный гигант», находящаяся на пике яркости, своим сиянием скрывала половину видимой небесной сферы, однако вид от этого не сильно страдал.  С этой точки Сектора не открывалось никаких особо прекрасных пейзажей  – так, обычное звездное небо, и в подметки не годящееся великолепному зрелищу туманностей и созвездий, открывающемуся, например, с орбиты Сайгара, столичной планеты Лиги, или кометным дождям в системе Сильтены.

Если бы здесь случайно оказался какой-нибудь случайный наблюдатель, ему на долю секунды могло бы показаться что звезды начали двигаться, словно решив переехать в другую точку карты… Однако причина сего феномена была гораздо более прозаичной. Пустив вокруг корпуса слабую рябь, в ледяную пустоту вакуума из гиперпространства выпрыгнул корабль. Блеснув на солнце, хищно выглядящее приплюснутое судно резко развернулось и взяв ускорение, приведшее бы в ужас пилотов грузовых судов, отвесно рухнуло к поверхности планеты.

В отличие от грузовиков, даже таких скоростных и военизированных как Протей, этот корабль не был приспособлен для перевозки чего-либо кроме десятка человек экипажа и малогабаритного багажа. Прото-материальные излучатели, обладающие не только огромной разрушительной мощью, но и внушительными скорострельностью и боезапасом, чересчур мощные для столь легкого корабля маршевые и маневровые двигатели, невидимые под корпусом генераторы щитов, способных играючи отражать выстрелы тяжелых штурмовых орудий… Не было никаких сомнений – это был малый боевой шаттл производства Дерены. Даже больше – на стандартные шаттлы такого обилия средств нападения и защиты не ставили. Нет, этот корабль принадлежал кому-то из флотской элиты…

И не нужно было долго думать, чтобы понять кому именно. Достаточно было взглянуть на знак, начертанный на боку острой кабины корабля - белый круг с ярко голубым пульсаром в центре. Знак, шанс реально увидеть который выпадал единицам. Знак, независимые звездолеты с которым впервые открыто появились в Секторе пятнадцать лет назад. Знак, внушавший ужас агрессорским деренским войскам до самого разгрома их флота и падения их лидеров.

Знак независимого государства Аринеон.

Именно от названия этого государства его граждан начали называть аринами. Из всех рас Гуманоидного Сектора они, безусловно, были одновременно самой малочисленной, загадочной и ментально развитой. Бледно-серая кожа и такого же цвета волосы и глаза делали их внешность очень… однообразной, да и лица их были весьма далеки от обще-принятых эталонов красоты. К слову, их собственные эталоны сильно от них отличались, и взаимопонимания с прочими расами это не прибавляло.

Однако недостатки аринской внешности разом забывались при рассмотрении их ментального развития. На каждую сотню единиц населения у них приходилось один обученный ментал. Один на сотню!!! В то время как в прочих государствах один ментал приходился в лучшем случае на десять - двадцать… тысяч. Не говоря уже про уровень обучения… К тому же все без исключения аринские менталы имеют высокое положение в их специфичной государственной иерархии, занимая почти все мало-мальски важные должности. И не нужно быть сенсором, чтобы понять что все члены экипажа этого устрашающего звездолета обладали незримой властью над эфирным слоем реальности. Двое молодых подмастерьев (пилот и механик), два мастера и один магистр… В прочих государствах шанс за один раз встретить такую группу менталов был просто мизерный. Для аринов же подобный экипаж считался общепринятой нормой…

На корабле шли последние приготовления к посадке. Никто из группы не имел ни малейшего желания находиться здесь дольше необходимого, поэтому все дела должны были быть закончены как можно быстрее. Да и операция сама по себе не должна была доставить ни малейших затруднений…

Один из мастеров стоял в кабине, уткнувшись лбом в передний иллюминатор, и сосредоточенно разглядывал приближающуюся планету, пока его не отвлек негромкий, но звучный голос.

- Ну как, Рен, что-нибудь чувствуешь?

Мастер покачал головой.

- Расстояние слишком велико, магистр… И позвольте напомнить, ее я в принципе не могу засечь…

Молен Вэнс, высокий седой арин лет пятидесяти на вид, хмуро кивнул. Будучи узким специалистом в энергетике, сам он псионной сенсорикой не обладал, и сейчас сильно на себя досадовал. Несмотря на все доводы разума, указывающие что ничего плохого в принципе не должно произойти, на душе у него скребли кошки.

- Прошло столько лет… кто знает, что с ней стало.

Рен со вздохом отстранился от стекла.

- Пять дней назад, если их доклад не врет, она  была в порядке и никаких инцидентов не было... Не о чем беспокоиться, магистр. Что такого радикального могло произойти за пять дней?

Молен уже открыл рот, но ответит не успел. Его прервал выкрик молодого пилота:

- Магистр, неопознанное судно вошло в поле деятельности радаров! Три минуты назад прошел слабый импульс, как от гиперпрыжка, но я не обратил внимания…

- Где оно? Скорость, курс, принадлежность? – голос пожилого магистра резал воздух подобно ножу. Он же специально выбрал время, когда ни одно из деренских судов не должно было прибывать в это время, он специально изучил портовые графики… И вот именно в такой момент в системе появляется корабль! Подозрительное совпадение…
- Двести километров, вектор 2-29-17, курс… параллелен нашему, похоже они тоже идут на посадку.

- Поворачивай, идем на перехват. Боевая тревога!!! – по громкой связи приказы дошли до всех на корабле. Через несколько секунд все были на мостике. Магистр обвел экипаж взглядом. – Попытаюсь связаться с ними. Здесь мы пока что официальная власть, вправе требовать их самоопределения. Будут молчать - стрельните парочкой предупредительных, если и тогда не откликнутся – уничтожить.

Команда кинулась выполнять приказы. Корабль резко вильнул, идя на сближение с неопознанным судном. Тускло вспыхнули щиты, турели встали в боевые позиции… штурмовой шаттл шел на перехват.

***

Ну почему? Ну почему именно сейчас?! О, Эфир… Почему именно сейчас здесь даже обычных наших грузовозов нет, а вольными и не пахнет? Хотя о чем я… можно подумать меня бы и в самом деле взяли…
Мэл уселась на землю, прислонившись к длинному куску стального профиля неопознанного происхождения. Минуту назад она готова была рвать на себе волосы от досады, но теперь просто сидела, подтянув ноги к груди и уставившись в землю невидящим взглядом.

Девушка пряталась на небольшом пустыре, бывшем когда-то территорией складского ангара. Его забросили еще несколько десятилетий назад, и сейчас он находился в столь шатком состоянии, что даже местная молодежь не рисковала подходить к нему близко – насквозь проржавевшие конструкции грозились рухнуть в любую минуту. Собственно Мелли не боялась здесь сидеть лишь потому, что ближайшие конструкции уже рухнули, и падать на нее было уже нечему. Именно среди покореженных стальных ферм она сейчас и пряталась. С этой точки можно было незамеченной наблюдать почти весь порт… Однако сейчас беглянка предпочла бы его не видеть.

Все пять посадочных площадок были пусты. Пылевые вихри, носящиеся по бетону,  словно подчеркивали отсутствие каких-либо шансов на побег, вызывая чувство обреченности. Мэл тоскливо думала, что даже при самом удачном раскладе укрыться на планете ей не удастся – Телор слишком мал… а попытку спрятаться за его пределами можно было смело приравнивать к самоубийству. Пустыня убивает очень быстро… Остается выбирать – сдача аринам и неизвестность впереди, или… или… или…

Она не смогла придумать альтернативы. Безысходность в душе гасила мысли, навевая усталость. Приложив показавшиеся титаническими усилия, девушка приподняла голову и в очередной раз окинула пустоту порта тоскливым взглядом. Вздохнув, она уронила голову и закрыла глаза, стараясь не думать ни о чем. Получалось очень неплохо – сказывались бессонная ночь, все предыдущие терзания и сопутствующие им стрессы…

Солнце, словно сочувствуя беглянке, чуть притушило лучи, а теплый ветер ласкал кожу, поигрывал волосами и приятно согревал. Планета словно пыталась подбодрить несчастную, сказать что не все так плохо… что еще есть на что надеяться и за что бороться… Что на высокой орбите вот-вот решится ее судьба.

Успокоенная ласковым прикосновением погоды, Мелли тихо провалилась в сон…

***

Алекс вытаращился на экран радара, не веря своим глазам. Из памяти автоматически всплыли заученные еще в Академии «потенциально-агрессивные действия по отношению к судну», и способы их распознавания на бортовом радаре. Неизвестный пилот профессионально выбрал траекторию наибыстрейшего приближения к Протею. Сомневаться не приходилось - подобный маневр идеально подходил под описание «прямой атакой догоняющего типа»…

Размышления продолжались ровно две секунды, сменившись действием. Руки замелькали по пультам с бешеной скоростью, активируя все системы подряд.

- Боевая тревога, повторяю, БОЕВАЯ ТРЕВОГА!!!- Орал капитан по громкой связи, надеясь что его приказы исполнят достаточно быстро. Одновременно он включал и проверял работу щитов корабля. - Эля, к стрелковой, БЫСТРО!!! Готовь все что есть, это не дешевый пиратский налет!!! Селокс, быстро в каюту и не вылезай!!! Эля, доложить!!!

- На месте, кэп!!! – В голосе Эли отчетливо слышались нотки беспокойства – на стрелковой панели был свой экран радара, и она явно нервничала, глядя на стремительное приближение неизвестного корабля. – Он быстро летит… не факт что смогу попасть… Кто это?!

- А хрен его знает… - Алекс глянул на экран определения цели, но тот молчал.

- Приготовься стрелять «шагами», я начну вертеться! И очень тебя прошу, попадай почаще! Если он хорошо летает, мне будет не до того, чтобы нацеливать тебя!!!

С этими словами он резко пустил Протей в крутой вираж по направлению к агрессору, вспоминая все возможные маневры уклонения. Приборы однозначно показывали, что их потенциальный противник летает быстрее, убегать не имело смысла. Лучше было сразу развернуться, чем ждать выстрела в спину.

- Эля, только первой не стрелять!!! Мало ли он не…

Он поперхнулся словами. Дисплей компьютера распознавания выдал полученную информацию. Боевой шаттл!!! Вот мы попали…
Прикидываемые капитаном шансы на успех резко падали. Теперь в случае схватки все зависело от того, чье мастерство в пилотировании возьмет верх – Алекс прошел очень жесткую пилотскую школу… но и противник скорее всего тоже. Зеленого новичка не посадили бы управлять этим…

К огромному облегчению Алекса, ожил передатчик. Если хотят переговоров, сразу стрелять не будут…
- Капитан неизвестного судна, именем высшего совета Аринеона я, магистр Молен Вэнс, требую вашего самоопределения. Вернитесь на прежний курс и деактивируйте боевые системы, немедленно.

Алекс выпал в осадок. В сказанном он не сомневался – Вместе с типом корабля сенсор распознал и его принадлежность. Шаттл «Искра» и в самом деле имел аринскую регистрацию…

- Магистр, Я Александр Иллани, капитан грузового судна Протей, регистрация АТМ, бортовой номер K-1391. Ваша траектория является открыто-атакующей, я требую назвать причины агрессии по отношению к своему кораблю. До тех пор пока я не получу гарантий вашего ненападения, я не буду предпринимать действий, которые могут повлечь опасность для моего судна и экипажа.

Арины некоторое время молчали. Видимо, проверяли регистрацию Протея. Каждый корабль снабжен небольшим спец-передатчиком, постоянно транслирующим сигналы о названии и принадлежности своего судна. Конечно, его можно отключить или демонтировать, и многие так и делали, только вот все корабли без такого определителя автоматически причислялись в пиратским.

- Капитан Иллани, мы представляем официальную власть патроната империи Дерена, и вправе проверять любые суда на этой территории. Что вам понадобилось на территории Телора?

Алекс тихо выругался. С каких это пор арины вот так летают по империи и проверяют всех встречных и поперечных? Пятнадцать лет про них ни слуху ни духу, и вот теперь вдруг решили начать?
- Я доставляю официальный административный заказ Телора, плюс почту. Свяжитесь с землей, они подтвердят. Или у вас есть какие-то конкретные претензии? 

Оба корабля тем временем мерно кружили вокруг друг-друга, не сводя друг с друга прицельных лучей. Алекс не отрываясь следил за несколькими дисплеями разом, готовясь в любой момент уйти с линии потенциального огня, и начать маневр под гордым названием «побег». В крайнем случае пилоты иногда пользовались экстренным выходом в гипер, что моментально выводило их из под угрозы… Но очень немногие реально к нему прибегали. «Прыжок вслепую» мог вывести корабль куда угодно. И еще вопрос, что опаснее – вступить в бой, или оказаться потерянным в бесконечной пустоте космоса…

Однако в этот раз обошлось без стрельбы. Ожил судовой передатчик:

- Протей, башня подтвердила ваше право доставки заказа. Мы снимаем с вас подозрения. Можете продолжать полет.

Алекс отключил связь, едва удержавшись от того, чтобы на последок послать магистра куда подольше. Напыщенные уроды… извиниться не хотим, нет? Он вырубил орудийные башни, развернул корабль на прежний курс, но защиту пока отключать не стал. Если арины сейчас начнут стрелять… однако радар развеял опасения – Шаттл резко прибавил скорость и лег на посадочную траекторию. Вырубив щиты и включив автопилот, Алекс начал вещать по громкой связи:

- Тревога отменена, это была рядовая проверка. Эля, подготовь груз, скоро сядем…

Он облегченно вздохнул и откинулся на спинку кресла. Если бы шаттл дал бой, дело могло кончится очень плохо. Одолеть этого монстра было очень сложно, да и сбежать тоже могло не удастся… Капитан посмотрел в сторону приближающуюся планету – на ее тусклом фоне еще можно было различить слабо светящуюся точку – свет двигателей аринского корабля. Не допусти эфир, эти уроды лично  припрутся корабль проверять. Алекс мрачно подумал, что в случае, если они и в самом деле явятся, ему придется уступить. Он бы не побоялся выйти против мастера… а при некоторой удаче, мог бы выстоять и против магистра – в открытом противостоянии среднестатистических менталов энергетики проигрывали кинетикам… но со всем экипажем (а в том, что на Искре нет ни одного не-ментала он не сомневался) ему в любом случае не тягаться.
Очень скоро в кабине появились и остальные присутствующие на борту. Эля уже успела забыть об инциденте, Селокс же до сих пор трясся.

- Капитан, у вас что, опознаватель не работает?! Вы ведь вроде не пират… С чего бы это им проводить вооруженные проверки?

- Их спроси! – огрызнулся Алекс. – Это же арины, кто знает, что им в их фанатичные головы взбрело… может они ищут кого-то конкретного… а может так, развеяться решили, народ попугать!

Селокс молча открывал и закрывал рот, не в силах выговорить ни слова.

- Ар… арины? – наконец просипел он. – Настоящие?! Вот это да… я и не мечтал с ними встретиться!

Капитан выдал ему кривую гримасу.

- Лучше и дальше не мечтай. Или ты до сих пор не понял, что могло произойти? У них был легкий шаттл, если бы они напали, нам бы оставалось только драпать… и то не факт, что вообще удалось бы уйти. Им бы хватило пары хороших залпов, чтобы нас в пыль превратить… Так, будем в порту, к их кораблю на километр не приближаться! Если они сами придут, пока меня не будет – никаких обвинений и препирательств, запритесь в корабле и вызывайте меня, я с ними сам разбираться буду. Эля, на всякий случай держи Альфу в готовности… Хотя что я говорю, они же все энергетики, он их даже не заденет. Ладно, может хоть меня прикроет.

Эля с Селоксом кивнули, еще немного поторчали в кабине, и пошли готовиться. Алекс проводил их взглядом, и уныло напялил нейрошлем. Предстояло связываться с портом. Он со злостью подумал, что теперь заказчики вполне могут безбоязненно его обсчитывать… если поймут, что пока рядом стоит аринский корабль, он даже бластер достать не рискнет.  Побыстрее бы Селокс все настроил…
***

Мэл медленно открыла глаза. Она плавно закинула голову назад, хорошенько потянулась и устремила взор в небо. На ее лице медленно появилась и расползлась улыбка. Получилось!!!

По сравнению с предыдущими видениями, это могло показаться слабым и незаметным. Если бы не опыт прошлого раза, она вообще вряд ли смогла бы заострить на нем внимание… Но она смогла. Отчасти потому, что среди появившихся ощущений отсутствовал тот компонент, который лучше остальных умеет поглощать внимание, который подчиняет себе мысли, который столь трудно забывается…

Отсутствовал страх.

Его место заняла целая палитра разнообразных чувств, неожиданно легко сложившаяся в общую картину. И что главное, в крайне позитивную картину. Ветер выдал несколько озорных порывов, как будто говоря «а я предупреждал!».

Мэл рассеянно тряхнула волосами, пытаясь вытрясти из них песок, и только сейчас заметила разительное изменение в пейзаже. Одновременно она поняла, что за шум слышала последние несколько минут…

Над одной из площадок завис, опираясь на еле-заметные столбы энергии, снежно-белый корабль с аринским флагом на кабине. Несколькими маневровыми импульсами откорректировав свое положение, шаттл выпустил опоры и аккуратно приземлился. Сквозь стихающий шум движков Мэл различила громкое шипение от выравнивания давления в шлюзовой кабине…

Еще вчера один вид этого судна привел бы девушку в состояние панического ужаса. Час назад у нее поползли бы мурашки… Теперь она даже не вздрогнула. Она спокойно, с любопытством рассматривала неприятельский корабль, ненадолго позволив себе забыть о его потенциальной опасности. В конце концов, за тот короткий период жизни, который она помнила,  у нее впервые появился шанс нормально рассмотреть подобный объект…

Однако любопытство ее было недолгим. Ну корабль… ну белый… вот если бы его можно было изнутри посмо…

Мэл не дала себе додумать опасную мысль. Да, страх отступил, но это не значило что арины стали ей симпатичны. Чувство опасности никуда не исчезло, оно по прежнему крепко сидело в глубине разума, просто стало не столь заметным.

Разумом Мэл понимала, что у нее еще есть шанс передумать… Что произошедшему можно дать разумное объяснение… Что арины могут оказаться совсем не угрозой…

Понимала… и все же не передумала.

Корабль, кажется, начал проявлять какую-то активность… но  девушка на него уже не смотрела. Повинуясь неясному порыву, она подняла голову. Ее взгляд скользнул по желтоватому небу, пару секунд поблуждал там и зацепился за крошечное темное пятнышко. Мэл еще раз улыбнулась…

Ведь именно предчувствие появления этого пятнышка заставила ее забыть страх, испытываемый к аринам. Именно эта точка было основным объектом являвшихся во сне ощущений. Эта точка была основным объектом чувства, выразить которое можно одним словом.

Надежда…
Пятнышко медленно перемещалась по небу, постепенно увеличиваясь в размерах и принимая вытянутую форму. Послушался гул движков…

***

Дверь шлюза аккуратно раздвоилась, половинки исчезли во внутренних полостях корпуса. Медленно, очень медленно из днища выдвинулся сложенный трап и с тихим лязгом опустился на присыпанный песком бетон. Гиросталь трапа гулко загремела под усиленными бронированными сапогами…

Магистр Вэнс неторопливо сошел на землю и осмотрелся с таким видом, словно вокруг него был не космопорт, а помойка. Он равнодушно провел взглядом по пустоши, с которой граничила территория порта, поморщился при осмотре портовых сооружений, и окончательно скривился, заметив заброшенные полуразрушенные развалины. На Аринеоне того кто довел бы здания до такого состояния ждало наказание, сопоставимое разве что с массовым убийством. Арины очень болезненно относятся к халатности…

От созерцания пейзажей его отвлек громкий вой движков. Источник этого шума заложил крутой вираж, сделав круг над территорией порта и резко затормозил над соседней площадкой. Вэнс сразу понял, что перед ними за корабль – именно его они проверяли на орбите. Магистр сделал логичный вывод, что если бы экипаж был все таки в чем-нибудь виновен, то нипочем не стал бы садиться.

Вот только имя капитана его беспокоило… создавалось ощущение, что магистр его уже слышал. Когда-то очень давно, среди многих… а может оно просто было похоже… Магистр тряхнул головой, мысленно приказывая себе не впадать в паранойю. Сейчас нужно было думать о более важных вещах… и тем не менее отголосок беспокойства по прежнему скользил в его мыслях. Иллани…
- Магистр, вам не кажется что стоит осмотреть это судно? Его капитан посмел выказать неподчинение и агрессию…

Вэнс вздохнул, в который раз мысленно кляня судьбу за то, что не все его подчиненные столь сведущи в общественных укладах прочих государств. Основная проблема была связана с тем что в Аринеоне менталы были высшей кастой, их едва ли не боготворили… а экипаж Искры набирали в основном из молодых, и за исключением Молена ни один из них пределов родины не покидал…

Марон, тот самый мастер, что только что предложил столь активные действия по поддержанию аринского престижа, искренне не понимал, как кто-то может сомневаться в высшем предназначении менталов. Всякий посмевший неуважительно посмотреть в их сторону в его понимании был страшным преступником, заслуживающим как минимум долгого и болезненного разъяснения того, как следует себя вести… И он еще раз это подтвердил.

- Позвольте я лично научу этого варвара хорошим манерам!!! – мастер-энергетик непроизвольно схватился за рукоять меча. Арины всегда были неравнодушны к этому виду оружия… впрочем не только они.

- Мар, сколько раз я еще должен просить тебя, чтобы ты держал себя в руках? Его менталитет не включает в себя автоматическое уважение к таким как мы, и не в твоей власти их к этому принуждать… И прошу тебя, не спорь!!! – Вэнс вовремя заметил желание Мара возразить и прервал его. Он единственный имел более-менее полное представление о жизни людей и некридов, и за время полета пытался хотя бы в минимальном объеме передать собственный опыт… Хотя Мар в этом смысле обучению не поддавался. Вэнс посмотрел на упертого мастера, и обреченно покачал головой. Пытаться переучить этого парня – все равно что пытаться пробить корабельный щит из ручного бластера…

Он оглянулся в сторону портового здания – к ним уже спешила приветственная делегация.

- Мар, Рик, вы с нами не поедете. Когда мы отбудем, оставайтесь у корабля и следите за обстановкой. Рик, держи в поле «зрения» весь порт… и за Тем кораблем тоже следи, на всякий случай. – Он махнул рукой в сторону Протея. – А пока идемте, нужно поприветствовать местную администрацию…

Мар явно порывался сказать что-то еще, но поймал ледяной взгляд магистра и прикусил язык. Рик, подмастерье-сенсор, недовольно покосился на него – ему отнюдь не хотелось оставаться в подчинении у этого придурка, но промолчал. В конце концов, капитану виднее…

Через минуту местная делегация и группа аринов достигли точки столкновения.

- Магистр Молен, от имени всей администрации Телора хочу сказать, что мы просто счастливы, что вы почтили нас своим визитом! Позвольте представить вам… А теперь, если вы не против, мы подготовили небольшой банкет… Ах, вы спешите? Что вы, что вы, в таком случае не смею вас задерживать... транспорт? Ну конечно, мой лимузин в вашем полном распоряжении, сейчас же пригонят… Не нужно? Но… что вы, я не хотел… молодой человек, прошу не хватайтесь за меч, я всего лишь хотел сказать… Чего-нибудь поскромнее? Ну, полагаю… Да, машина сейчас же будет подана, не извольте волноваться… Позволено ли мне будет узнать цель вашего визита?... хорошо, хорошо, извините, я не буду лезть… магистр, прошу, повлияйте на вашего подчиненного, он меня зарежет… спасибо, и еще раз простите, я всего лишь… О, а вот и машина! Вам, наверное нужен проводник? Нет? Ну как скажете… Счастливого пути, магистр, да поможет вам эфир…

Начальник порта, боясь пошевельнуться, проследил как гравимобиль с троицей аринов скрылся из глаз, и вытер пот со лба. Он до сих пор дрожал, поминутно бросая взгляды на узкий клинок молодого серокожего человека, удалившегося к своему кораблю. Если бы магистр его не осадил… Слава эфиру, пронесло…
Когда он впервые узнал о приезде столь важных гостей, едва не схватил инфаркт – подумал, что будут проверять на вшивость всю управленческую систему и его в первую очередь. Пришлось срочно подчищать следы нелегальных делишек. Однако им понадобилась лишь какая-то беспризорница… Разумеется, он был в курсе запроса аринов о конкретной лишенке, но все же рискнул спросить об этом самих аринов. Как показал опыт, это была ошибка, едва не стоившая ему если не жизни, то как минимум носа.

- Добрый день… Не уделите мне минутку? – начальник только сейчас понял что уже минут пять стоит и смотрит в пустоту, ибо арины уже пять минут как скрылись из глаз. Он обернулся, и с удивлением осмотрел говорившего.

По сравнению с аринами тот смотрелся довольно жалко. Худой парень средней комплекции, одетый в потертый универсальный комбинезон, с бластером на поясе, и бумагами в руке… после секундного замешательства начальник все же понял, что перед ним капитан второго корабля, чье приземление на фоне прилета аринов прошло как-то незаметно. Он молча взял бумаги и принялся оформлять прием заказа…

***

Алекс ошибался, когда думал что присутствие аринов придаст администрации наглости. Вышло наоборот –создавалось ощущение, что те сами жутко боялись своего начальств. Администратор был преувеличенно вежлив, и выплатил капитану все вплоть до империала. Алексу даже показалось, что у начальника дрожали коленки…

Эля выгрузила груз (капитан не стал даже интересоваться, что в нем было), после чего контейнеры уволокли портовые грузчики. Капитан высоко подпрыгнул, успев заглянуть в закрывающийся люк, и остался удовлетворен – трюм был почти пуст, теперь курс до Вильеры… Или лучше слетать на другой перевалочный пункт? Он давно не бы на Бенати… В поседений раз, правда, он вообще не нашел там нужной работы, но кто знает, может ситуация изменилась?

Алекс еще пару минут постоял рядом с кораблем, размышляя о перспективах, а потом ему внезапно пришла в голову любопытная идея. Немного подумав, он решил что с ее реализацией стоит немного подождать… по крайней мере до взлета. А пока… зачем сидеть в корабле, если можно пройтись на свежем воздухе?

Он быстренько сбегал в каюту, привел себя в порядок и на всякий случай взял несколько деренских купюр мелкого достоинства. Вдруг рядом бар какой-нибудь окажется? Алекс дал Селоксу добро на тестирование систем, после чего зашел в каюту к помощнице… Только вот не пробыл там и секунды – та оказалась… не совсем одетой. Алекс едва успел выскочить и загородиться дверью от разъяренной алеридки, дико визжащей и швыряющейся в капитана всем, что попало под руку. Судя по глухому звуку, дверь спасла его чего-то тяжелого… У Алекса появились подозрения, что с прошлого корабля ее уволили после того, как кто-нибудь из экипажа пострадал, попытавшись с ней… ну вы поняли.

- Прости, я забыл постучаться – извинился капитан после того как вопли стихли. - Я иду в город… От корабля не отходи… особенно не вздумай к аринам приближаться! Не приведи эфир, начнешь их злить… я может и отмщу, но воскресить тебя не смогу при всем желании. Ясно? Систему связи не выключай, чтобы я на связи был. М-м... Что-то я каламбурить начал... Ладно, чуть что заметите – меня зовите… Все ясно?

Дверь распахнулась, являя наконец одевшуюся и жутко недовольную девушку.

- Да ясно, чего ж тут не ясного… - пробурчала она. - А ты куда идешь? Я бы тоже прогулялась, здесь скучно…

- Гулять будешь на Вильере, хоть все время стоянки! Здесь тебе не торговый порт… К тому же, после меня на корабле ТЫ старшая, так что следить! Я на тебя надеюсь… -Алекс шутливо погрозил неусидчивой помощнице пальцем, на что девушка показала ему язык и убежала открывать шлюз.

Капитан привычно прыгнул мимо трапа, махнул не глядя махнул рукой и не торопясь пошел в сторону города. Никакой конкретной цели похода у него не было – так, захотелось пройтись…

Проходя мимо Искры, он неожиданно почувствовал слабое незримое прикосновение. Сам по себе Алекс был слаб в сенсорике, однако отчетливо ощущал чужие ментальные сканирования, и умел вычислять их источник. Он прикрыл глаза, быстро концентрируя плотный ментальный заслон, и бегло оглядел шаттл. У ближайшей опоры стоял мрачно настроенный арин, сверлящий Алекса взглядом, достойным только кровного врага… но сканировал не он. Источник выискался в проеме шлюза – молодой человек так сильно старался проникнут в чужой разум, что не замечал ничего вокруг. Алекс усмехнулся, решив было произвести один забавный эксперимент… Но вовремя вспомнил, с кем имеет дело. Опасности этот фокус не представлял, но арины могли не так понять… вдруг обидятся? К тому же сканер, отчаявшийся прочитать капитанские мысли, наконец открыл глаза. Поймав на себе взгляд объекта неудавшегося сканирования, он резко смутился, отвел взгляд, а потом и вовсе спрятался в корабле.

Алекс запоздало подумал, что теперь арины знают что он ментал, ведь никто кроме них не мог скрывать мысли… Но, особо досадовать не стал. Все равно теперь уже поздно…

Он вышел из портовой зоны, кинул взгляд на Протей, убеждаясь что все в порядке, и пошел бесцельно слоняться по улицам. Найти что-то интересное он и не надеялся, и обнаружение хоть какого-нибудь питейного заведения воспринял бы как несказанную удачу.

Лишь всезнающий пыльный ветер, окончательно растрепавший и без того неровные капитанские волосы, словно советовал ему не расслабляться. Ведь в отличие от ветра, Алекс не видел пару глаз, все это время следивших за ним… не слышал далеких, торопливых шагов изящных ножек, идущих по его следу… не знал, какая надежды на него возложена.

И ветер пытался сказать ему, что скоро он об этом узнает… очень скоро… 
***

О-ох… ну почему я не догадалась придумать что-нибудь заранее? Почему?!
Мэл в очередной раз выглянула из-за угла, следя за человеком, теоретически являющимся ее единственным шансом на спасение. Как только тот неспешно скрылся за следующим поворотом, она быстро переместилась на новый обзорный пост. Девушка следила за ним уже минут двадцать, тщетно пытаясь понять, куда он идет…

Торговец планомерно обходил безлюдные припортовые кварталы, со скучающим выражением лица осматривая город. Создавалось ощущение, что он просто бесцельно слоняется, пытаясь убить время. К тому же ходил он почему-то по складской территории, где в это время дня никого не бывает…
В мыслях девушки постепенно начинался внеплановый прилив отчаяния. Все складывалось так удачно, и вот теперь в плане обнаружилась недоработка.

Да, она сумела избежать аринского внимания… Да, в порту обнаружился торговый корабль… Да, его капитан вышел в город, где с ним можно было беспрепятственно поговорить…

Все что оставалось – это подойти и убедить взять ее на борт… Только вот как?!

Стоило ли рассказывать торговцу об истинных причинах своего бегства? Каков шанс, что он поверит в ее мистические предчувствия? Что он не примет ее за сумасшедшую? И наконец, что он согласится взять ее на борт за те мизерные деньги, что она могла заплатить… Шестнадцать империалов были не такой уж маленькой суммой… в бытовых масштабах. По отношению же к межзвездным перелетам… этого не хватило бы и на треть билета. Мэл со злостью вспомнила про упавшую сумку с инструментами… теперь даже оплатить перелет работой будет проблематично. Ремонтник без своих инструментов это не ремонтник…
Всесторонне оценив ситуацию, она пришла к неутешительному выводу что при данных обстоятельствах торговец в лучшем случае не станет ее слушать. А в худшем – скрутит и притащит в местное отделение жандармерии. А уж оттуда ее быстро отправят туда, откуда она сбежала только сегодня…

Похоже, мне таки не судьба отсюда убраться… Не станет он рисковать своей шкурой, протаскивая меня на борт под носом у этих серокожих… - она грустно вздохнула. - Но попытаться все таки надо. Вот сейчас еще немного подожду, и окликну…

Однако окликнуть не получилось. Торговец резко ускорил шаг, и опять куда-то свернул.

Странно, он же уже был на той улице… чего он там забыл? Или он совсем здесь не ориентируется?
Мэл быстро добежала до здания, за которым скрылся объект, слегка высунулась… И едва не схватилась за голову.

Торгаша не было видно. Она сломя голову кинулась к следующему повороту, решив дальше не откладывать разговор… однако и там его не оказалось. Стала необычайно актуальна простая истина - лучше хотя бы один призрачный шанс, чем его отсутствие… и сейчас этот шанс исчез в неизвестном направлении.

Мэл тихо застонала – не было ни малейших следов, способных хотя бы примерно указать, куда исчез объект ее слежки. И если он решил вернуться на корабль…

Мэл быстро прикинула, что если он пошел в сторону порта, она вряд ли сможет его догнать даже если побьет все спринтерские рекорды… однако шанса попробовать ей не дали. Прямо над ухом раздался ехидный голос:

- Та-ак… не меня случайно ищем?

***

Алекс резко отпрянул от девушки. Эффект, произведенный его «розыгрышем», оказался абсолютно неожиданным, и на несколько секунд привел его в легкий шок…

Дело было не в том что следопытка-неудачница отпрыгнула на добрые полметра и воззрилась на него так, словно призрак увидела. Нет, главная неожиданность проистекала из принципиально иной сферы…

В большинстве ментальных техник Алекс был полным профаном. Он не мог настраиваться на разум людей и изменять его, не мог генерировать потоки энергии, не мог воздействовать на биополя… чужие ментальные способности в неактивном виде тоже не ощущал. Однако даже не обладая этими способностями, он прекрасно распознавал их применение к нему, отлично умея от них защищаться.

Сейчас он отчетливо различил изошедший от девушки эмоциональный импульс…

Впрочем, шок от почувствованного прошел довольно быстро. Алекс в полном объеме был знаком с эффектами всех ментальных техник, и вполне умел различать виды подобного воздействия. Данный порыв не был опасен… строго говоря, он даже не был направлен конкретно на него.

Скорее всего, он вообще ни на кого не был направлен. Подобные ментальные  «волны» были характерны для начинающих телепатов, уже овладевших базовыми техниками, но пока не способными нормально контролировать свои способности. При резких всплесках эмоций, например при испуге, ученики вполне могли неосознанно напустить размытый эмоциональный импульс на всех находящихся рядом…

Пару секунд Алекс молчал, рассматривая следившую за ним, и напряженно думал, кем она могла оказаться.

Перед ним стояла довольно красивая девушка лет двадцати, одетая в поношенный комбез, и затравленно смотрела на него, беззвучно открывая и закрывая рот. Заговаривать первой она определенно не собиралась…

- Ну так что? Вы следили за мной как минимум последние десять минут… что вы можете на это сказать?

***

Мэл мысленно крыла себя последними словами. Кто за кем следил, спрашивается? Попалась на простейший трюк, а теперь еще и торгаш может подумать неизвестно что… Вдобавок все заранее придуманные объяснения вылетели из головы.

- Я… вы извините, мне очень нужно было с вами поговорить. Вы ведь с того корабля, что недавно сел?

- Да. Я его капитан. – Алекс задумчиво покрутил между пальцев какую-то железку. – Так о чем вы так хотели, и так долго не решались поговорить?

Мэл закусила губу. Она все еще не решила, говорить ли торговцу о своих истинных мотивах, и сейчас лихорадочно соображала, что сказать.

- В общем… - она с ужасом поняла, что придумать ничего уже не успевает. А, будь что будет! Скажу правду…- мне очень нужна ваша помощь… жизненно необходимо улететь с планеты. Поймите… возможно, меня ищут. Вы видели аринский корабль?

Брови Алекса поползли вверх, выказывая легкое недоумение.

- Разумеется видел, они меня еще на орбите чуть не сбили, но какое они имеют отно… - он вдруг осекся, догадавшись куда она клонит. - Стоп, стоп-стоп… ты же не хочешь сказать, что они за тобой прилетели?

Мэл приготовилась к худшему. Ну вот и все, сейчас меня осмеют… И все же она решила попытаться. Она не без труда заставила свой голос звучать чуть увереннее:
- Да. У меня есть основания считать, что я их интересую… И есть основания бояться их. Прошу, просто поверьте… для меня это очень важно!

Алекс уже собирался высказать свое, мягко говоря, сомнение в услышанном… но сдержался. Он вспомнил, что смогла сделать эта девушка минуту назад. Капитан задумался…

То, что она только что сделала, не было рядовым эмоциональным всплеском. Подобные волны всегда были хаотичны, обычно они даже не поддавались расшифровке. А эта… У Алекса появилось подозрение, что его чувства дали сбой. Потому что такая слабая волна не могла быть столь… четкой. Хотя сам импульс Алекс успел блокировать, он все же ощутил что уровень концентрации был достаточно высоким. Во всяком случае, слишком высоким для того, чтобы достичь его неосознанно… и одновременно слишком низким для того, чтобы быть сгенерированным осознанно.

Этот факт был особенно удивителен, если учесть что телепаты, даже самые хреновые, без труда ощущали чужое присутствие. Его же приближение определенно осталось незамеченным… Эмоциональный всплеск тому подтверждение.

А насчет аринов…  Они всегда славились повышенным интересом ко всем необычным ментальным проявлениям… причем славой нехорошей – за последние пятнадцать лет, которые Аринеон патронирует Дерену, по территории империи (да и за ее пределами тоже) начали ходить неприятные слухи. Слухи о том, как арины выходили на людей и некридов, за которыми были замечены необычные способности… как они негласно предлагали им сотрудничество на весьма туманных условиях… и как согласившиеся уже не возвращались. Да, слухи ходили… и хотя Алекс относился к подобным байкам скептически, он признавал, что любые слухи в основе своей имеют хотя бы отдаленные, но факты.

В капитане заиграл интерес. Он уже давно имел собственные причины не доверять серокожим мистикам. Некоторые подозрения, оставшиеся еще с войны…

- Знаешь, ты необычная… Я мог бы тебе помочь, но только при условии, что ты мне все расскажешь. Иначе извини… Я не стану вступать в конфликт с аринами без веской причины. Согласна?

Мэл терзали сомнения. Рассказать ему все… а что если он рассмеется, и скажет что все мои догадки - бред? И что значит «необычная»? Можно подумать, он в чем-то таком разбирается… сколько ему лет - двадцать? Тридцать?… - она скептически посмотрела на внешность собеседника -  ладно, рискну. Да и все равно у меня нет выбора…
- Хорошо… я согласна. Дело в…

- Знаешь, а давай-ка лучше пройдем в более подходящее место. – прервал ее Алекс. - Ты знаешь где-нибудь поблизости какое-нибудь заведение где можно спокойно посидеть и выпить?

Мэл наморщила лоб, припоминая, есть ли поблизости что-либо подходящее… В конце концов, она редко здесь бывала и плохо знала этот район.

- Есть что-то такое… кажется, столовая складских рабочих… я бы не советовала туда ходить, там не любят чужаков, а с грузчиками лучше не связываться… во всяком случае бластер их не сильно напугает. – Мэл кивнула на взглядом указала на оружие Алекса. Тот лишь усмехнулся.

- Бластер здесь так, для красоты… я предпочитаю более тонкий подход. – Он хитро посмотрел на Меллину, одновременно чуть приподняв кисть руки…

Девушка явно собиралась уточнить, что за подход поможет ему против десятка качков, но слова застряли у нее в горле. Что-то невидимое мягко охватило ее тело, и слегка приподняло над землей. Алекс посмотрел на ее офигевшее лицо, и довольно улыбнулся – трюк старый, но по прежнему самый эффективный…

- Кстати, забыл представиться – Александр… а вас как зовут? – он плавно опустил девушку назад на землю.

- Мэл… Э-э, Меллина Ор’Нилтэ…

Капитан напряг память, припоминая деренские фамилии.

- Сирота?

- Да… а как вы узнали?

- Нилтэ – на оригинальном деренском значит «ничто»… или «никто», точно не знаю. Такие фамилии обычно дают найденышам, у которых своей нет… ты случайно не из таких?

Мэл посмотрела на Алекса с легким удивлением. Торговец сам оказался очень даже непрост…

- Да… я лучше потом все сразу расскажу, когда дойдем… - она сделала пару шагов к ближайшему повороту, жестом предложив капитану следовать за ней, однако он не спешил трогаться с места.

- Слушай… а кроме этой «столовой» здесь ничего нет? Сделать-то нам ничего не сделают, но как-то, знаешь, не улыбается мне пить местный самогон в окружении кучи работяг… Нет здесь, ну, там бара какого-нибудь?

Девушка виновато пожала плечами.

- Я здесь редко бывала. Ну, чуть подальше есть городской клуб, но он очень дорогой, и туда абы кого не пускают… - она замолкла, заметив снисходительную улыбку капитана.

- Рискну предположить, что я не «абы кто»… да и деньги у меня водятся. Так уж и быть, я угощаю… Веди давай.

- Ну, как скажете…

На улицу, гудя антигравами, влетел небольшой грузовик. Вихляющим зигзагом проехав метров двести, он подъехал к одному из складов, едва успев затормозить перед самой дверью. Из него лениво вылезли пятеро мужиков, и начали вяло загружать свой транспорт, изредка ругаясь на все подряд. Судя по полусонному виду,  желания работать в них не было ни грамма…

Мэл поспешила свернуть на ближайшем повороте. Хотя вряд ли кто-нибудь из них мог ее узнать, но осторожность лишней не бывает… Алекс с интересом посмотрел на смену маршрута, взяв на заметку тот факт, что его спутница явно не желает быть узнанной. Надеюсь, ее не разыскивают за массовые убийства…
- Александр… мне показалось, или вы упомянули что арины вас сбить хотели?

Алекс поморщился.

- Ну не то чтобы сбить… они проверяли меня на предмет пиратства, причем без каких либо конкретных оснований. Но так как здесь они официальная власть, то имеют право, с этим ничего не поделаешь… В конце концов, патронат еще никто не отменял.

Последующие минуты прошли в молчании. Алекс не любил разговаривать на ходу, а Мэл… Мэл не знала, с которого из многочисленных вопросов начать. Ей столько всего хотелось спросить, и про себя, и про Алекса…

Но первый прозвучавший вопрос был не про это.

- Скажите… а почему вообще арины стали контролировать Дерену? В чем этот патронат вообще проявляется? Раньше их тут никогда не было, да и на прочих ближайших планетах, как я слышала, они тоже не появлялись… Что такое?

Алекс остановился и очень странно на нее смотрел. Так, как будто она сказала ему что его корабль взорвался, и он пытается понять, шутит она или нет.

- Меллина, тебе сколько лет?

- Почти двадцать два… - Мэл осеклась, вспомнив что в ее случае биологический возраст ничего не означает. – Стойте, это не то что…

- То есть, - продолжил Алекс, не дослушав, – пятнадцать лет назад тебе было сколько? Семь? И ты хочешь сказать, что результаты войны, о которых говорили все и вся еще как минимум три года после ее окончания, в твоей памяти не отложились?! Конкретно здесь боевых действий не велось, насколько я помню, но это все равно ничего не значит. Не помнить такого…

- Вы не понимаете!!! Мне только официально двадцать два… я не помню большей части жизни, я фактически нормально живу только последние несколько лет… Я… Я была… - Мэл запнулась, не в силах сказать правду о самом важном факте своей биографии. К психозондированным всегда относились в лучшем случае с подозрением, а в худшем… в худшем вообще за людей не считали.

- Я вас внимательно слушаю… - Мэл услышала в голосе торговца явные нотки подозрения, и едва не взвыла от досады. Этот факт репутации мог испортить абсолютно все… Но выбирать было не из чего. Помоги мне эфир!!!
- Шесть лет назад… меня психозондировали. Под ноль.

Мэл испытывала сильное желание зажмуриться. Сейчас он назовет меня психопаткой и отправит к аринам на промывку мозгов. Это конец…
***

- Вы же получили четкие указания – не выпускать ее с территории до нашего прибытия! Так почему, я вас спрашиваю, ее здесь сейчас нет?

Молен был в ярости. В кои-то веки он был солидарен с Маром. Что люди, что некриды –  безмозглые, безответственные идиоты… Им что ни поручи – все провалят!!!
Работники приюта испуганно сгрудились в плотную группу, словно ища друг у друга поддержки, и теперь медленно отступали перед наседающим на них разъяренным магистром. Ответить ни у кого смелости не хватило…

Вэнс вздохнул. Какой смысл на них орать, они все равно ничего не знают.

- Ладно, кончайте трястись. Вы еще можете реабилитироваться… если немедленно найдете ее! Приведите всех лишенцев, особенно тех, с кем она общалась… чтобы через полчаса все кто что-то может знать были здесь. Время пошло!

Персонал словно ветром сдуло – все без исключения разбежались опрашивать беспризорников…

- Ну как, результаты есть? – Магистр без особого энтузиазма обратился к Рену, все это время стоявшему в сторонке с закрытыми глазами. Лучший сенсор группы пытался вычислить беглянку метальным сканированием… Мастер устало приоткрыл глаза.

- Как сказать… я чувствую лишь, что она в пределах города, детальнее не получается. Но выяснилось кое-что другое – он глянул в сторону разбежавшихся служащих. – Когда вы их допрашивали, я провел поверхностное сканирование сознания персонала. Одна из дежурных вчера проговорилась, что мы ей интересовались. Больше никто ничего не знает… Как думаете, могла она что-то вспомнить?

Вэнс прислонился к стене и закрыл глаза, всем своим видом выражая предельную усталость.

- Не знаю… Это ведь не я над ней работал. – Несколько минут прошли в молчании. – Рен, просканируешь тех кого они приведут. Докладывай обо всех реальных возможностях поиска… В общем сам разберешься, ты ведь у нас эксперт по мыслям. – Рен кивнул, радуясь возможности передохнуть после долгого напряжения.

Магистр связался с Искрой.

- Мар, слышишь меня?

- Слушаю вас, магистр! – доносящийся из передатчика голос был подчеркнуто торжественным. Мар всегда благоговел к старшим менталам…

- Объект исчез, мы ведем поиск. Внимательно следите за обстановкой в порту, если появится – знаешь что делать. И еще… тот корабль уже улетел?

- Никак нет, вон он стоит! Этот нагловатый капитан в город ушел…

- Отлично! Задержите их вылет до нашего возвращения… хочу чтобы Рен прощупал их судно. Так, на всякий случай… Если появятся и другие суда, задерживайте их тоже. Все ясно?

- Так точно! Кстати, когда этот тип уходил, Рик пытался его просканировать… и выяснился забавный факт. Он – ментал… Рик говорит, что не смог понять, насколько сильный, но вряд ли старше мастера…

- Ментал? – Магистр нахмурился. Имя этого капитана по прежнему казалось ему знакомым… однако вспомнить подробнее не удавалось. – Ладно, если будет задираться, я верю что вы справитесь. Только без убийств, понял? Повторяю, никаких трупов!

- Вас понял, магистр. – голос энергетика был полон предвкушения. Наконец-то этот человеческий выскочка получит по заслугам!
- Помни, я на тебя надеюсь… все отбой. – магистр отключил передатчик, от всей души надеясь, что у капитана Протея хватит благоразумия… И все же было в его имени что-то знакомое, что-то… угрожающее. Молен тряхнул головой, отгоняя параноидальные мысли. Скорее всего он просто ассоциируется у меня с кем-то другим. Александр – распространенное имя…
Но в дальнем уголке разума все же звучал тревожный колокольчик.

Иллани…
***

Вот значит как все получается…
Алекс молча стоял, переваривая услышанное объяснение. Психозондирование…

Он, разумеется, знал теорию работы психозонда. Хотя в основном его познания ограничивались общими свойствами и принципами действия - настраивается на частоту работы мозга, может стирать память… Но Алекс помимо этого обладал еще довольно специфичными знаниями, касающимися воздействия психозонда… на менталов.

Ментальные способности как таковые невозможно было менять или удалять с помощью техники. Вот навыки их использования можно было стереть из памяти, в том числе при «психозондальном аннулировании»… однако их всегда можно было вернуть. К тому же основные, «базовые» ментальные навыки, как и «телесная память», могли вообще не исчезнуть, изредка проявляясь в виде стихийный импульсов…

Если психозондирование действительно было произведено, то до него она, без сомнений, была менталом. Только так можно объяснить ее «всплеск»… Вот только… за что же с ней так поступили?
- За что же с тобой так поступили?

- Не знаю. По документам, я была неизлечимой психопаткой и глубинное психозондирование было признано единственным средством мне помочь… - Мэл издала странный полувздох-полувсхлип. После всех прошедших событий и волнений, ее выдержка постепенно стала отказывать. Накатывала дурнота… – Прошу вас, не судите обо мне только исходя из моего пошлого! Я никогда не делала ничего плохого… во всяком случае с тех пор, как я себя помню. У меня не нашли никаких новых отклонений… Прошу, мне действительно нужна помощь… - она была на грани, и судя по слабеющему голосу, готова была потерять сознание прямо здесь.

Алекс аккуратно схватил девушку за плечи и прислонил к стене, но она, казалось, этого даже не заметила. Мэл едва стояла на ногах, ее уже конкретно колотило… Э-э… да она же совсем плохая! Не хватает мне еще остаться с бессознательным телом на руках…
Алекс порылся в нагрудном кармане, извлек оттуда небольшой одноразовый инъектор и приставил к шее Меллины. С тихим пшиком нейронный стимулятор разлился по ее венам, активизируя мозговые процессы и возвращая ясность мысли. Дурнота исчезла за считанные секунды…

Мэл потрясла головой, пытаясь понять что произошло.

- Что… что случилось? Я что, сознание потеряла?

- Не потеряла… но была близка к этому. Ты давай успокойся, хорошо? Никто тебя сумасшедшей не считает…  психозонд вещь жестокая, но эффективная, дурь из головы убирает раз и навсегда, так что на этот счет можешь не волноваться.

На лице девушки появились признаки слабой улыбки.

- Так вы мне верите? Вы сможете мне помочь?

Алекс пару секунд молчал. В принципе, у него уже появились мысли насчет того, что делать с этой особой… однако в первую очередь для этого требовалось вернуться на корабль. А ведь в порту торчали два арина… Он отвернулся от девушки и мягким касанием включил торчащий за ухом передатчик.

- Капитан вызывает Протей… Эля, слышишь меня?

Пару секунд спустя донесся беззаботный голос первой помощницы.

- Слышу вас, кэп.

- Сколько еще нужно Селоксу для настройки систем?

Пару секунд передатчик молчал. Видимо, алеридка переадресовывала вопрос непосредственно компьютерщику.

- Он почти закончил, говорит все было очень просто… он там какую-то новую конфигурацию составил, сохранять будет… сказал, еще полчаса.

Алекс прикинул свое местоположение – до порта было по меньшей мере двадцать минут ходу.

- Эля, пройди в рубку, посмотри – арины еще торчат на поле?

- А я и так в рубке… Да, один торчит, второго пока не видно.

- Те, что уехали, еще не вернулись? Там рядом гравимобиль или какой другой транспорт не стоит?

- Транспорта никакого нету… и вроде за все время никто не заезжал и не заходил.

- Хорошо. Слушай внимательно – я скоро вернусь… и не один. Как только Протей будет в строю, запускай движки… в общем готовь к немедленному взлету. Сама сиди в кабине, и не вылезай оттуда… Да, и будь готова быстро спустить трап, ясно?

- Ясно… - в голосе Эли появилось беспокойство. – А что, у нас проблемы?

- Надеюсь что нет… все, отбой.

Выключив связь, Алекс повернулся к Меллине. Он говорил на всеобщем межрасовом эсперанто, являвшимся самым распространенным языком в Секторе, и было глупо думать что она не слышала или не поняла его реплик.

- Капитан, вы… вы улетаете? – В ее голосе явственно звучала надежда пополам со страхом. Надежда на то, что он возьмет ее с собой, страх - того что не возьмет… Решалась ее судьба.

- Да… А ты, кажется, хотела покинуть планету?

Надежда вспыхнула с новой силой, явственно отразившись в ее лице.

- Да. Вы… вы возьмете меня?

- Постараюсь. Если ты говоришь правду, арины вряд ли беспрепятственно позволят тебе улететь…  но попробовать стоит. Так что идем кратчайшей дорогой к порту… и быстро.

Мелли буквально лучилась счастьем. Ее тревоги и сомнения канули в лету, сменившись счастливым спокойствием. Впервые за последние дни девушка позволила себе полностью расслабиться – она сделала все от нее зависящее…

Лишенка быстрым шагом следовала за Алексом,  иногда указывая ему нужное направление.

- А пока расскажи в общих чертах, откуда узнала о прилете аринов… короче, обо всем необычном.

Мэл вздохнула – предстоял нелегкий труд по сжатию событий последних дней в пятнадцать минут рассказа…

***

Довольно потягиваясь, Селокс расположился в штурманском кресле. Он наконец закончил составлять новую драйверную конфигурацию для взаимодействия системных модулей корабля, и теперь его личный универком[] трудился самостоятельно, через центральную сеть сохраняя эту конфигурацию непосредственно на корабельных носителях.

Фактически Селокс ничего кардинально не изменил – всего лишь настроил разные системы на нужную скорость и производительность взаимодействий. По его прикидкам, работоспособность таких ёмких систем, как навигационная, должна будет вырасти раза в два, или даже еще сильнее…

- Ну что там капитан? Возвращается?

- Да… и вроде как «не один». Не представляю, кого он умудрился здесь подобрать…

Эля еще раз пробежала глазами по территории порта, удостоверившись, что ничего нового в поле зрения не появилось, и остановилась на аринском шаттле. Оба молодых человека с пепельно-серой кожей стояли у трапа, тоже осматриваясь и что-то обсуждая…

- Скоро системы заработают? Судя по тому что сказал капитан, он вот-вот придет, и тогда нам очень может быть придется срочно взлетать…

Селокс посмотрел на девушку круглыми глазами.

- Почему?! Вы же говорили, что не занимаетесь нелегалом! – парень был явно напуган. Он только-только оправился от ложной тревоги при посадке, и вот опять…

- Да не занимаемся, не занимаемся мы нелегалом! По крайней мере раньше не занимались… Откуда мне знать, что там капитан в городе нашел? – Она в очередной раз глянула на поле, и повернулась к Селоксу, нервно кусающему губы. Девушка ободряюще улыбнулась: – Да ты не дрейфь, мы и не из таких передряг выбирались. Если корабль будет в строю, удерем без проблем… а с аринами капитан разберется. – она усмехнулась. – поверь, он и не таких делал…

Селокс сходил проверил ход перенастройки.

- Там осталось минут пять… ну и потом активация, конечно, немого займет. Кстати, она теперь тоже будет происходить быстрее… а капитан действительно хороший боец?

- Сам увидишь, если повезет… или не повезет, это смотря с какой стороны посмотреть. А вообще, лучше спроси его самого, когда взлетим… может расскажет.

Резко замолчав, она вскочила и прильнула к иллюминатору. В полукилометре от Протея, на входе в посадочную зону, появились две крохотные фигурки…

***

- Так, пожди, по моему я не верно понял твою последнюю фразу. Ты говоришь, что «предвидела» мое появление? Во сне?

Мэл затрясла головой, не будучи способной выразить словами все, что чувствовала. К тому же большую часть тех ощущений она уже забыла…

- Не совсем предвидела… скорее я почувствовала, что вы… в какой-то момент я поняла что… «знаю» что увижу вас в небе если подниму голову. Я… я не знаю, как это объяснить, я не помню точно… все было настолько спонтанно… - она беспомощно развела руками, оставляя попытки объяснить произошедшее. - Ну а потом все просто, я шла за вами по городу, пока вы не… кстати, а где вы прятались?

- На крыше… я кинетик, мастер, прыжки на пять метров для меня норма… - он пожевал губами, оглядываясь по сторонам – они были уже совсем рядом с портом, через минуту будет виден корабль… - Должен признать, история просто фантастична. Хотя… скажи, ты, или кто-то другой, когда-нибудь замечали за тобой ментальные способности? Помимо этих «видений»?

- Вроде нет… - медленно проговорила Мелли, усиленно пытаясь что-нибудь вспомнить. - По крайней мере я никогда ничего такого за собой не замечала. Ну, случались иногда всякие странности… но я уверена, они со всеми иногда случались. А вы считаете, у меня есть ментальный потенциал?

- Ммммм… скажи, а в тот момент, когда я к тебе подкрался и напугал… не почувствовала ничего странного?

Девушка удивленно посмотрела на Алекса.

- Ну, знаете, я тогда была в таком состоянии, что не заметила бы даже исчезновения собственной одежды… А что вы имеете в виду под «странным»?

Капитан сделал неопределенный жест кистью руки.

- Да как тебе сказать… В общем, когда я тебя напугал, от тебя прошел размытый импульс… Такое иногда бывает у начинающих. Скажи, в твоих сопроводительных бумагах не было упомянуто, хотя бы мельком, что ты обучалась менталистике?

- Да если бы я знала… думаете, мне их в руки давали? Хотя все равно вряд ли… врач говорил что я числилась психически неполноценной с одиннадцати лет. Разве менталов начинают обучать так рано?

- Да нет, даже самые ранние школы берут учеников не младше тринадцати, это предел… Но это все равно ничего не значит. Не факт, что информация в бумагах была точной… и не факт что в них вообще твоя реальная история. После глубинного психозондирования абсолютно невозможно ничего отследить, так что… с большой долей вероятности сведения твоей биографии – ложные.

Мелли недоверчиво посмотрела на собеседника. Если его предположения верны, и вся ее история от начала и до конца могла оказаться фикцией… Она побоялась развивать эту мысль.

К тому же как раз в этот момент они наконец дошли до посадочного поля. Алекс жестом попросил девушку сбавить шаг.

- Так, ты кажется что-то про совершеннолетие говорила… ты официально являешься подданной Дерены?

Мелли помотала головой.

- Нет еще, я должна была получить гражданство через три месяца, по достижении двадцати двух… А что?

- Да вот думаю, под каким предлогом тебя на борт брать, если арины или администрация приклепаются… Вот что, о том что официально ты несовершеннолетняя мы пока забудем. Если что – ты полноправная гражданка, попросившая на мое судне политического убежища. Объяснение хлипкое, но сойдет… - Алекс включил передатчик.

- Эля, через сколько Протей сможет взлететь?

- Чуть меньше пяти минут на настройку, и еще две-три на оживление корабля.

- Слушай внимательно. Со мной девушка, когда она подойдет, спустишь трап и впустишь ее. Если у меня будут проблемы а корабль еще не будет в строю, закрой шлюз но трап не убирай, и жди пока не сможешь взлететь. Еще раз, трап не убирай! Потом подними корабль метров на пять в воздух и зависни, сможешь?

- Смогу. Я поняла – прыгать будете?

- Да, как только запрыгну, вруби щиты и впусти меня, потом я сам. Все, выполняй. – Алекс выключил связь и обратился к Меллине:

- Так, если что, держись у меня за спиной и не вздумай оттуда вылезать. Как только сможешь, беги к кораблю, ты его уже видела… на всякий случай показываю, вон он. Трап разложен, шлюз тебе откроют. Там отойди подальше от входа и не высовывайся. Меня не ждать…

Он замедлил шаг.

- Та-ак… а вот нас уже и встречают. Мелли, назад…

***

Мар вглядывался в появившихся вдалеке людей, пытаясь рассмотреть их, но расстояние пока что было слишком большим. Он оглянулся к напарнику, сидящему в тени корабля.

- Рик, двое на входе… посмотри, это не наши клиенты?

Рик закрыл глаза, сканируя указанное место в ментальном диапазоне… и почти сразу открыл их, с непонимающим видом уставившись туда же.

Результаты сканирования были… странными. Один объект, судя по знакомой ментальной блокировке, был капитаном соседнего судна, прошедшим здесь совсем недавно. А вот второй… второй был орешком покрепче.

Даже на максимальном напряжении Рик смог ощутить только общее присутствие. Разум вообще не прощупывался, как и биополе. Не чувствовались даже простейшие отличительные черты, такие как половая принадлежность… По отношению к этому объекту можно было сказать только, что он просто есть.

- Мар, тут ерунда какая-то… я пойду гляну на корабельные сканеры.

Энергетик удивленно поднял брови. Рик был всего лишь подмастерьем, но сенсором был очень неплохим. Достаточно сказать, что он без особых проблем читал людей в радиусе километра… Было как минимум удивительно, что у него возникли проблемы.

Подмастерье на минуту скрылся в кабине. Двое появившихся пока медленно шли по полю, постепенно приближаясь к посадочным площадкам. Мару начало казаться, что он различает форму капитана Протея…

- Мар!!! – Рик вылетел из кабины быстрее бластерного заряда. – Вызывай магистра, там… там ОНА!!! И этот капитан с ней!

Мар ткнул в сенсор передатчика с такой силой, что тот едва не слетел с уха.

- Магистр, говорит Марон! Объект здесь, с капитаном Протея! Повторяю, объект здесь!!! Прикажете их брать?

Из передатчика отчетливо донеслось непечатное ругательство.

- Мар, задержите их! Умрите, но задержите!!! Мы сейчас же едем, через двадцать минут будем! Выполнять!!!

- Да, магистр! – Мар выключил передатчик. – Идем Рик! Держись сзади, если что – прокроешь меня. Считай, мы с тобой завершаем миссию…

***

- Именем Высшего Совета Аринеона! Я объявляя вас, Меллина Ор’Нилтэ, арестованной, а вас, Александр Иллани, задержанным! Сопротивление власти Аринеона будет жестоко караться. Лечь на землю, оба!

На лице Алекса не отразилось ничего кроме вежливого интереса. Мелли за его спиной старалась скрыть дрожь в коленках, нервно облизывая губы…

Перед ними, поглаживая рукоять вибрационной сабли, стоял довольно молодой арин с горящими глазами, и явными признаками торжества на лице. На левой стороне груди у него сверкал значок в виде шестиугольника – отличительный знак мастера-ментала. Судя по изображенной молнии он специализировался в энергетике…

Второй арин стоял слева и чуть позади. Он явно не разделял уверенности своего напарника… Его значок был поменьше и в виде квадрата с изображением открытого глаза – знак подмастерья-сенсора. Алекс периодически блокировал попытки сканирования, но они были настолько слабыми, что сенсор по видимому и сам не верил в успех…

Лениво рассмотрев «группу захвата», Алекс наконец соизволил открыть рот.

- Во первых, добрый день. Во вторых, извольте представиться. В третьих, я требую огласить причины моего задержания. В четвертых, я официально предоставил этой девушке политическое убежище на своем корабле. Итак? – Разумеется, Алекс не собирался выслушивать никаких объяснений. Сейчас у него была одна цель – заставить их обнажить оружие. В этом случае он будет иметь полное право рассматривать свои будущие действия как самооборону…

Арины купились. во всяком случае тот, что стоял впереди…

- Я Марон Очанти, ментал в ранге мастера-энергетика, и я вправе не сообщать всякому отребью никакие причины! Власть Аринеона абсолютна, и не подлежит оспариванию! Я повторяю, лечь на землю, лицом вниз!

- Ц-ц-ц, зачем так горячиться, юноша? Давайте вы не будете хвататься за оружие… и тогда никто не пострадает. Оно вам надо?

Нужный эффект был достигнут. Сабля Мара взлетела в воздух, тихо гудя от ультра-вибраций и покрываясь многочисленным змейками электрических разрядов – ментал вкладывал в свое оружие шоковый заряд.

- Ну, ты сам напросился. Я еще на орбите думал, что тебя нужно проучить… Даю последний шанс – или ложишься сам, или я тебя «уложу». Ну что теперь скажешь?

Сверкающее и гудящее острие смотрело Алексу между глаз. Он с интересом посмотрел на кончик направленного в него орудия убийства, и картинно развел руками.

- Ну что, считайте вы меня убедили. Ложитесь.

В этот раз он обошелся даже без жестов, быстро концентрируя кинетический заряд и двумя параллельными импульсами высвобождая его…

Рик улетел. Он еще не умел достаточно эффективно сопротивляться ментальным атакам. Получив в живот кинетический удар, сопоставимый с ударом несущегося автомобиля, подмастерье сложился книжкой и отлетел метров на десять, еще пять прокатившись о земле. Алекс равнодушно подумал, что встать арин не сможет по меньшей мере минут пять…

На Мара импульс подействовал слабее. Он все таки был мастером, а это что-нибудь да значит… к тому же будучи энергетиком, он гораздо лучше умел блокировать ментальные атаки. Но подавить его до конца не смог и он – его оттолкнуло назад по меньшей мере метра на два. Марон беспорядочно взмахнул руками, едва устояв на ногах…

Арин был поражен. Он был искренне уверен, что менталы иностранных государств все без исключения – плохо обученные слабосилки. Ему и в голову не приходила возможность встретиться с мастером его уровня, не говоря уже про более сильных… То, что среди мастеров он был начинающим, его не волновало. А Алекс…

Алекс был мастером уже больше двадцати лет. Причем мастером в трех специальностях, что требовало уровень концентрации энергии, сопоставимый с уровнем магистра. Лишь потому что его природный ментальный потенциал был не слишком высок, он до сих пор оставался мастером. Впрочем, самого капитана это не волновало - главным для него было умение, а не звание…

И теперь ему предстояло в очередной раз продемонстрировать свое мастерство.

Мар быстро глянул на Рика, и со злостью перевел взгляд назад на Алекса. Да, его противник оказался сильнее, чем предполагалось… разве это меняет дело? С громким криком он выбросил вперед левую руку. С его пальцев стекли тоненькие молнии, и соединившись в толстый жгут энергии устремились к Алексу…

Но цели не достигли. Капитан молниеносно вскинул руку, встречая разряд на полпути, и сверкающий поток отскочил от его кисти как от зеркала, уходя в сторону и рассеиваясь.

Мар не поверил свои глазам. Это была высшая менталистика - нужно было обладать очень высокой концентрацией, а заодно и реакцией вкупе с рефлексами чтобы управлять чужими ментальными потоками…

Алекс бросил быстрый взгляд назад, и только сейчас заметил что Мелли все еще стоит у него за спиной, заворожено глядя на происходящее.

- Мэл, на корабль, быстро!!!

Он сделал резкий жест правой рукой… из рукава вылетел и лег в ладонь небольшой предмет, до ужаса напоминающий какую-то рукоятку. Палец уверенно лег на сенсор…

Мар преисполнился возмущения - ему на секунду показалось, что это энергетический меч. Подобное оружие считалось ритуальным для высших менталов Аринеона, и было строжайше запрещено к использованию всеми кроме них. Святотатство!!! Откуда у него…
Он не успел додумать. Глаза снова расширились, но теперь не от возмущения, а от удивления.

Из пятнадцатисантиметровой рукоятки с шелестом выскользнуло почти метровое(!) тонкое обоюдоострое лезвие из почти черного металла, переливающееся тонким покрытием энергетического поля. Послышался гул вибрационного модуля…

Мар моргнул, подозревая что глаза ему врут, и пытаясь понять как такое в принципе может быть… А в следующее мгновение ему уже было не до этого. Он едва не вывихнул руку, в последний момент блокируя собственной саблей удар, нацеленный в плечо.

Ярко-белый и матово-черный клинки столкнулись…

***

Антигравы ревели, едва удерживая машину в равновесии. На такой скорости из-за воздушной подушки, образующейся между землей и днищем, гравимобиль терял устойчивость и грозился опрокинуться…

И тем не менее магистр гнал его на максимальной скорости, и еще жалел о том, что машина не может двигаться быстрее. Мы не успеваем!!!
Сейчас он мучительно жалел о том, что не оставил у корабля больше людей. Мар еще слишком неопытен, а Рик… в бою даже от бойцовской собаки будет больше проку. Они не продержатся долго…
Магистр на чем свет стоит костерил собственную память. Когда пришло сообщение от Мара о том, что они идут на перехват, он наконец-то вспомнил, где слышал имя капитана Протея.

Александр Иллани… пятнадцать лет назад был назначен штурмовиком в операцию «Стрела»… Рядовым штурмовиком… но туда даже в рядовые брали только элитных бойцов. Проклятье, их же было всего полторы сотни, я их всех поименно знал… Они его даже не поцарапают.
- Магистр! – голос Рена звучал обеспокоено. – Я поймал ментальный сигнал от Рика. У них крупные проблемы… похоже, он выведен из строя. Мар вроде держится…

- Сколько еще ехать?- Магистр слишком сосредоточенно следил за дорогой, и не мог адекватно судить о времени езды…

Ответ был неутешительным.

- Не меньше пятнадцати минут. Магистр, - Рен внимательно посмотрел на Вэнса, - если они не справятся, что будем делать? Объект требовали взять живым… Однако если они успеют взлететь, это будет проблематично….

- Если – медленно процедил Молен, - они взлетят, то мое официальное решение - сбить их. Вся ответственность на мне… Вы поняли?

***

- Установка закончена! Корабль готов, включай!!! – Селокс отсоединил универком от панелей корабля и защелкнул крышку доступа к разъемам.

Эля, сидевшая в пилотском кресле, суеверно положила ладонь на поверхность дисплея, как бы прося корабль о сотрудничестве…

- Ну, Протей, не покачай, - проворчала она, щелкая тумблерами питания центральных систем, и вводя код активации корабля…

Десять долгих секунд дисплей отображал лишь значок ожидания. Десять секунд, которые для всех в корабле показались десятью минутами… Десять секунд, во время которых ничего не происходило…

Десять секунд, по истечении которых корабль ожил.

- Селокс, ты гений!!! – Эля восторженно наблюдала, как один за другим загораются дисплеи приборов, мигают и гаснут лампочки аварийной индикации, а на пилотском экране высвечивается информация координации положения…

Эля включила активацию двигателей, и пока реакторы запускались, вывела на дисплей данные с камер наблюдения. Пару секунд поискав капитана на множестве экранчиков, она в конце концов выбрала изображение с камеры общего вида. 

- Селокс! Ты хотел капитана в действии видеть? Вот, посмотри... – она потеснилась, давай сильту пролезть к главной панели.

Увиденное завораживало… Алекс с противником сошлись в ближнем бою, маша клинками с такой скоростью, что камера не успевала передать все движения. Сабля арина рассыпала во все стороны узкие змейки разрядов, по непонятным причинам не долетавшие до капитана.

Эля перевела камеру чуть в сторону, и хлопнула себя по лбу. На верхней площадке трапа стала видна молодая девушка, отчаянно стучащая в закрытую дверь и что-то кричащая. Досадуя на свою забывчивость, алеридка щелкнула по боковой панели, вызывая окно управления шлюзом…

Донесшийся гул расходящихся створок лучше всяких приборов показал, что корабль открыт. Эля посмотрела на экран, удостоверившись что новая пассажирка зашла на судно, и быстро настроила автопилот на нужные действия.

- Селокс, сходи посмотри чтобы она не вылезла… Взлетаем.

***

Мар отступал. Впервые он вступил в бой с человеком, владеющим принципиально иной ментальной техникой. После того, как несколько его молний были бесславно отбиты, а разреженный шоковый импульс едва не отразился в него самого, он уже не пытался атаковать ментально. Все его силы сейчас уходили на то, чтобы поддерживать статические разряды на клинке, слегка задерживающие противника… и бешено вертеться, едва успевая блокировать обрушившийся на него град ударов.

Темный меч, казалось, размножился, неразличимыми росчерками мелькая со всех сторон. И несмотря на кажущуюся легкость клинка, каждый блок давался арину с огромным трудом…

Алекс в очередной раз атаковал, множественной зигзагообразной траекторией пытаясь обмануть арина, но арин скользящим движением успел отклонить первый удар и резко отшатнулся, уходя от следующих. Его блоки с каждым разом становились все слабее, дыхание стало прерывистым…

Ему явно приходилось нелегко - Алекс наполнял все свои удары и движения кинетической мощью, в нужный момент заставляя легкий клинок бить сильнее стального лома. Не говоря уже о достигнутой скорости – человеческий глаз едва успевал за его дергаными, размытыми движениями… И ведь это был далеко не весь его арсенал.

Единственная причина, почему арин все еще был в строю, было нежелание капитана калечить арина. Достаточно было нескольких толчковых импульсов и максимально усиленного удара, чтобы покончить с серокожим мальчишкой… но нужды в этом не было. Пока что Алекс лишь оттеснял его подальше от корабля…

Сзади послышался нарастающий гул. Не прекращая наседать на арина, капитан дернул головой, краем глаза успев заметить дрожащие столбы энергии под опорными двигателями. Протей медленно приподнялся в воздух…

Ну все, пора заканчивать этот цирк. Алекс рванулся вперед, поддев мечом аринскую саблю и отбросив ее максимально в сторону… а затем подпрыгнул.

В глазах арина мелькнуло изумление – прыжок ломал все законы физики. Не сделав ни намека толчковое движение, Алекс, сгруппировавшись, подлетел на два метра… и под углом в сорок пять градусов к земле нанес арину сильнейший удар ногами в грудь.

Несчастный арин буквально впечатался в бетон, капитально приложившись всем телом, и выпал из реальности, оставшись сломанной куклой валяться на плитах… Но Алексу это уже было неинтересно. Развернувшись еще в воздухе, он приземлился в позе низкого старта и со скоростью, превышающей все человеческие нормы, помчался к Протею. Для задуманного был необходим хороший разгон…

Он на бегу пригнулся как можно ниже… и в пятнадцати метрах от корабля взвился в воздух.

Со стороны полет выглядел верхом изящества. Вытянувшись в наиболее обтекаемой позе и едва удерживая концентрационное напряжение, он по идеальной дуге взлетел метров на десять, приземлившись точно на середине трапа. Едва сдержав инерцию, он восстановил равновесие и оглянулся, желая удостовериться в отсутствии потенциальных преследователей.

Энергетик все еще лежал на земле, а сенсор, согнувшись, ковылял к трапу шаттла. Надеюсь, он не полетит за нам в одиночку…
Лезвие меча бесшумно снова зашелестело, скрываясь в рукояти. Алекс быстро преодолел ведущие к шлюзу ступеньки, и исчез в нутре Протея. С тихим шипением шлюзовые створки сомкнулись…

***

- Капитан, я все сде…

- Селокс, потом!!! Отведи Мэл в салон, и пристегнитесь… будет трясти.

Алекс вихрем пронесся по проходу, едва не затоптав незадачливого компьютерщика. Селокс недоуменно посмотрел ему вслед, гадая о причине такой спешки, но предпочел воздержаться от вопросов, логично рассудив что ничего хорошего он не услышит…

- Ну что… Мэл, верно? Думаю, пристегнуться и в самом деле стоит… и поскорее! – корабль резко качнулся, Селокс едва устоял на ногах. Это какие же перегрузки нужны, чтобы компенсаторы не справлялись?! Он что, с ума сошел – на таких скоростях в атмосфере летать?! Подхватив девушку за локоть, Селокс потащил ее в кают-компанию…
Алекс и в самом деле едва не превысил допустимые в атмосфере нормы ускорения. Корпус корабля, не привыкший к такому напору воздуха при перегрузках, заметно дрожал, а датчики работы гравитационных компенсаторов протестующее мигали. Корабль был на пределе…

- Эля, гипердрайв работает? Вообще, все системы работают? – Алекс не отрываясь смотрел на датчики движения, удерживая ускорение корабля в разумных пределах, и не имел возможности проверить все лично.

- Работают… хотя особых улучшений вроде не видно. Прыжок настраивать? Куда? – Алеридка запустила программу навигации, выведя на штурманский голограф объемную карту.

- Нет… в смысле не «куда». Настрой линейный прыжок для выхода из системы, единиц так на двадцать, потом уже рассчитаем…

Эля беспокойно посмотрела на капитана.

- Думаете, нас преследовать будут? Кстати, а эта девушка вообще кто? Это из-за нее вы с аринами сцепились?

Алекс поморщился. Отчасти от того, что ему не хотелось отвечать в столь неподходящий момент, а отчасти потому, что замигали еще какие-то датчики…

- Потом. Вот прыгнем, тогда и разберемся…

Алекс расслабился – Протей вышел из атмосферы, дрожь прекратилась, перегрузки выровнялись… Он потянулся к панели автопилота, но рука замерла на полпути. Взгляд остановился на радаре – дисплей отобразил новую точку…

- Проклятье!!! - пальцы забегали по панели щитов, настраиваю их на максимальную мощность. - Эля, готовь прыжок, немедленно!!! Искра на хвосте…

***

- Магистр, они в радарной зоне, идут на максимальной скорости. Подтверждаете атаку? – Рик обернулся к капитану. Протокол требовал требовать подтверждения подобных действий непосредственно перед их выполнением…

- Да что вам, по три раза все подтверждать нужно?! Да, подтверждаю! Открывайте огонь как только они войдут в зону поражения… - Молен едва удерживался от того, чтобы выгнать подчиненного с кресла и усесться атаковать самому. Останавливало то, что его опыт пилотирования оставлял желать лучшего…

Магистр наклонился к панели штурманского кресла и ткнул в пиктограмму громкой связи.

- Рен, как та Мар? Жить будет?

Сенсор являлся еще и корабельным врачом, поэтому сейчас именно он колдовал над медицинскими приборами, среди которых растянулся на койке пациент, так и не пришедший в сознание.

- Опасности нет. Сотрясение мозга, да многочисленный ушибы. Похоже, этот вандал его крепко приложил… - в голосе мастера присутствовала едва уловимая нотка укоризны. Если бы магистр вовремя вспомнил, кто такой это Иллани, всего этого можно было избежать. А теперь всех их ждет серьезнейшая головомойка. Тот факт, что магистр собирался взять вину на себя, вряд ли послужит достойным оправданием на беседе с Высшим советом…

- Магистр, они практически в зоне действия орудий. – Рик скорректировал вектор сближения таким образом, чтобы Протею было труднее уйти из под обстрела. – Эрни, они в седьмом квадранте, открывай огонь по готовности, они будут в зоне обстрела через полминуты…

- Тебя понял, Третий квадрант… - Эрнест, самый слабый из всех присутствующих менталов, был взят на борт в качестве второго пилота, но так как Рен был занят, в данный момент он исполнял обязанности бортового стрелка. –  Цель поймана, орудия гото… - Ему не дали договорить.

- Цель уходит, повторяю, цель уходит!!! – Вопль Рика оглушил всех на корабле, долетев даже до медблока. – Седьмой квадрант… скользящий маневр… Эрни, видишь их?

Стрелок ответил не сразу – он сосредоточенно ловил ускользающий грузовоз в прицельный луч.

- Вижу – просипел он. – Рик, они идут спиральным курсом, а ты чего по прямой летишь?! Кто пилот, я или ты?! Перехватывай их…

- Да я и так уже на перехват!!! Не отвлекайся… - Рик бросил Искру в крутой вираж, пытаясь нагнать Протей, крутящийся в невообразимой спирали. – Они идут неравным серпантином, стреляй на опережение!!!

- В неравный серпантин?! Легче в пылинку попасть… Ладно, постараюсь!

Заговорили корабельные пушки. Слепяще-яркие протонные залпы унеслись в пространство, даже близко не пройдя от цели. Протей летел по рваной траектории, заставляя Эрнеста наугад стрелять вдоль его потенциального курса, надеясь что рано или поздно один из выстрелов случайно достигнет цели… Вот только сама цель явно не собиралась ждать, пока ее не подстрелят. Протей, резко развернулся, сближаясь с шаттлом…

- Рик, он идет «поворотной петлей», разворачивается! Крутись за ним…

- Вижу, не слепой… - пилот кинул Искру в вираж, тщетно пытаясь вывести шаттл на удобную для стрельбы позицию – корабли теперь были слишком близко, и теперь мощность орудий Искры обернулась неожиданной проблемой – тяжелые турели не могли разворачиваться с достаточной скоростью…

Рик дернул штурвалом, резко уходя в сторону чтобы разорвать дистанцию… И громко выругался. Пилот Протея только этого и ждал – он моментально повернул в противоположном направлении, и выжал максиму из своих движков, резко набирая скорость. Однако с таким ускорением он заметно утратил маневренности…

Рик усмехнулся, в свою очередь закручивая Искру в петлю и вдавливая кнопку ускорения до упора. По ускорению Искра превосходила Протей как минимум в полтора раза, они войдут в зону атаки меньше чем через минуту…

- Эрни, фиксируй прицел… прицельная дальность через двадцать секунд…

- Эрнест, стреляй! Сейчас же!! Из всего!!! Стреляй, я сказал!!!! – Крик магистра мог бы поспорить громкостью с корабельной сиреной. Подмастерья едва не выпрыгнули из кресел…

- Так точно… - Эрнест перешел на ручную стрельбу, и качнул ручкой управления орудиями, нацеливая весь имеющийся арсенал на подсвеченный красным кружком контур на экране. Палец надавил на сенсор, орудийные залпы белыми росчерками прочертили вакуум…

И уткнулись в пустоту. Пустоту, еще сохраняющую след ряби от выхода в гипер…

Злобный крик едва не разнес корабль на части, дисплеи замерцали – разъяренный магистр на миг утратил контроль, непроизвольно выпустив статический разряд…

Приступ прошел так же быстро, как и начался. Магистр уперся руками в приборную панель, обреченно опустив голову. Эфир… я же знал, что что-то случится… Ну почему мне дали всего четверых?! К тому же начинающих…
- Магистр, – голос Рика слегка дрожал, - приборы зарегистрировали импульс от гиперпрыжка… 

- Вы засекли их вектор? – голос магистра звучал приглушенно, словно из шахты. Даже если компьютер успел засечь вектор их прыжка, длина его все равно неизвестна. Зная его, можно только определить, на какие системы прыжок был нацелен… а Протей скорее всего прыгал вообще без настройки.

-Н-нет, магистр, расстояние было слишком далеко… - Рик вжался в спинку кресла, словно надеясь спрятаться от капитана.

- Ладно, неважно. – Молен откинулся на спинку, закрыв глаза, и глубоко вздохнул. – Рик, рассчитывай курс до базы. Мы возвращаемся…

- Магистр, до которой? – Рик включил карту. В отличие от Протея, здесь навигационную систему можно было вызвать прямо с панели пилотов…

- До Левионской, естественно… - Магистр с трудом удержался от того, чтобы наорать на пилота. Вечно надоедают своими тупыми вопросами…
Из коридора неспешно вышел Рен, просматривающий что-то в электронной планшетке. Судя по контурам – снимки черепной коробки…

- Мар в порядке? – Молен спрашивал скорее из вежливости. Здоровье этого слабака его абсолютно не интересовало…

- Да что ему сделается… вон, череп в порядке, а остальное заживет. – Он махнул планшеткой, подтверждая свои слова. – Возвращаемся?

- Да… не представляю, что теперь будет. – магистр покачал головой. – Объект потерян… как я помню, этот Иллани – лиганец. Конечно это может быть случайным совпадением, она умеет влиять на людей… Но я лично в этом сомневаюсь. Ну а если это как-то подстроено… Провернуть такое мог только кто-то из высших эшелонов Лиги. И если это так… не представляю, во что это может вылиться.

- И что вы намерены предложить Совету?

Магистр замолчал. Молчал он долго, не меньше минуты, уставившись собственные руки.

- Ну, во первых нужно узнать все об этом Иллани. Если он в самом деле работает на Лигу… или на какой-нибудь субъект АТМа, то даже близко не подойдет к обитаемым системам пока не доставит ее по назначению. В этом случае ситуация безнадежна… Но, если нам очень повезет, и он окажется простым торговцем… нужно вычислить все порты, где он останавливался, и установить там наблюдение. Хотя это будет проблематично. После сегодняшней схватки (если только он не полный идиот), он будет обходить стороной Деренские планеты… А к Аринеону и близко не подойдет. Остается Лига и АТМ… ну и Анелон конечно, хотя к сильтам мало кто летает. Жизненно важно выявить его местоположение, и отправить туда штурмогруппу… - Молен пожевал губами, - ну, а там как получится…

- Магистр, вектор рассчитан, курс на Левион. Подтверждаете прыжок?

Глаза магистра готовы были метать молнии… причем отнюдь не в переносном смысле.

- Подтверждаю…

Шаттл в последний раз сверкнул на красном Телорском солнце, и исчез из пространства, оставив за собой только холодный вакуум и радужную рябь…
