- Диспетчрская Эрксфорта, говорит капитан грузового судна Протей, регистрация АТМ, номер K-1391. Прошу разрешения на посадку. Вектор приближения 13.17, рассчетное время захода на территорию порта – 9 минут. Прошу подтвердить. Прием? – Алекс некоторое время вслушивался в динамик нейрошлема, пытаясь вычленить из общего фона помех хотя бы несколько раздельных слов, но быстро сдался. Собственно, он и запрос посылал исключительно для соблюдения формы. В таких дырах, как Эрксфорт, обычно нет даже дежурных диспетчеров...

Протей быстрыми темпами приближался к поверхности планеты. Снизившись до высоты пятисот метров, Алекс остановил снижение и включил автопилот. Судя по информации, имеющейся в стандартном справочнике бортового компьютера, поверхность планеты была почти идеально ровной, поэтому опасности врезаться в гору здесь не существовало. С трудом подавив зевок, капитан поднялся с кресла и наклонился к боковому иллюминатору, пытаясь разглядеть в какую дыру его на этот раз занесло.

Пожалуй, слово «Дыра» было именно что самым подходящим для этого места. Каменистая равнина, изредка покрытая песками, простиралась насколько хватало глаз. В видимых пределах не было ни малейшего намека на воду, не имелось даже каких-либо трещин и каньонов, где она теоретически могла бы быть. И зачем только понадобилось колонизировать этот кусок гранита…

Алекс оторвался от созерцания бескрайней пустоши за бортом и перевел взгляд на экран локационного сенсора. Как это ни странно, но там наблюдалась точно такая же пустошь.

Локационный сенсор – один из самых простых и распространенных навигационных приборов, устанавливаемый на все звездолеты без исключения, и служит для поимки и отображения сигналов маяков космопортов и прочих обьектов. В данный момент дисплей сообщал лишь об обнаружении стандартных координационных зондов, традиционно устанавливаемых на каждой открытой планете, и служащих для определения координат нужной точки поверхности. Алекс на всякий случай отключил и снова включил сенсор, но ничего нового на нем не появилось.  Странно… Не может быть, чтобы у них не было никакого опознавательного маяка, их ставят даже на самые захолустные базы… Капитан начал сомневаться в правильности координат, полученных при отправлении сюда. До предполагаемой территории космопорта оставалось уже меньше минуты лету, однако даже в пределах видимости ничего похожего на город или хотя бы поселок не было. Странно… Алекс включил громкую связь.

- Эй, принцесса груз-отсека, дуй сюда! Ты когда координаты вводила, ничего не напутала? У меня такое ощущение, что нет тут никакого Эрксфорта! Да и вообще не похоже на планету, для жизни подходящую!

Со стороны жилого модуля что-то неразборчиво прокричали, затем раздался звук быстрых шажков. Где-то на пол пути звук шагов сменился звуком падения, металлическим грохотом и ругательствами. Алекс обреченно закатил глаза.

«Принцесса груз-отсека», алеридка Эллия Мартинес, она же просто Эля, была груз-экспертом, единственным членом команды Протея помимо Алекса, и была его головной болью с тех самых пор, как он ее нанял.

Алериды вообще представляют собой довольно любопытную рассу. Единственную расу гуманоидного сектора, не имеющую ни одной собственной планеты. Нет, родная планета у них конечно же есть, и называется она на их языке довольно поэтично – Мир Жемчужного неба. По их словам, специфика атмосферы планеты создавала почти постоянный эффект «северного сияния», и зрелище это было воистину прекрасным. Но именно что было. Будучи расой крайне жадной, алериды, стремясь побольше выгадать от межзвездной торговли до такой степени развили на своей планете промышленность всех видов, что в течение менее чем трехсот лет капитально загробили экологию. Атмосфера планеты постепенно стала, мягко говоря, малопригодной для дыхания, а в конечном счете огромные энергетические нагрузки и дешевая техника привели к нескольким крупным авариям, повлекшим колоссальные радиоактивные выбросы. Большая часть некогда прекрасного мира превратилась в радиоактивной кладбище, а те районы, что остались нетронутыми, для дальнейшей деятельности людей были непригодны по другим причинам.

Алериды, вынужденные бежать с родины, так и не смогли создать собственное поселение. Их многочисленные кланы тонким слоем размазались по всем обитаемым планетам, став расой вечных бродяг-торговцев. Впрочем, они не жаловались – у всех них был какой-то воистину мистический дар отыскивать наиболее выгодные сделки и обходить наиболее невыгодные законы, благодаря чему они стали негласным руководством на многих планетах АТМа.

Эля, впрочем, была нечистокровной алеридкой, и жутко этого стеснялась. Судя по внешности она являла собой результат союза представителей рас алиридов и сильтов, причем не самый удачный. Ее светло коричневая кожа, свойственная алеридам изобиловала многочисленными голубоватыми пятнами, а желтовато-коричневые волосы перемежались молочно белыми прядями. Нет, никакой мутацией тут и не пахло, это медики установили точно… просто такая уж у нее необычная комбинация генов.

Нечистокровность ее порядком попортила ей жизнь в прошлом - ее клан был довольно ортодоксальным, и хотя девушка до совершеннолетия и выросла среди прочих алеров, по достижении двадцати лет ее спокойно «выпихнули из гнезда». За три года она успела поработать на трех независимых торговых кораблях, причем ото всех ее так или иначе выгоняли, и в в конце концов в одном крупном порту на Бенати)))))) нанялась в качестве навигатора и груз-эксперта  на корабль одинокому торгашу. Не нужно долго думать, чтобы понять, к какому именно…

Алекс отключил автопилот, заставив Протей зависнуть на месте над пустошью, и мрачно оглядел наконец-то явившуюся девушку. Осмотр выявил бегающие глазки и нервно шевелящиеся пальцы. Опять чего-то напортачила. Интересно, что на этот раз?
Пару раз до этого он совершенно серьезно подумывал, что эксперта пора бы сменить. Нет, Эля была прекрасной девушкой, милой, веселой, в чем-то даже симпатичной… Вот только проблемы сыпались из нее как из рога изобилия.
- Ну что скажешь, навигатор недоделанный? Вот, смотри, нету под нами никакого города… да какого города, тут по-моему вообще никогда нога человека не ступала! Куда мне, спрашивается, груз сгружать?

Эля уставилась на него, как кролик на удава, и начала бормотать что-то невнятное. Нет, самого капитана она не боялась. Алекс, будучи человеком мирным, на подчиненную руку никогда бы не поднял, однако нужные методы воздействия на взбалмошную девушку он уже давно определил. Как и любой представитель алеридов, Эля в первую очередь боялась за свою долю прибыли. И вот как раз сейчас эта доля могла быть сильно урезана…

Алекс пару секунд подождал, надеясь получить от своей подчиненной внятный ответ, но в конце концов не вытерпел.

- Ну ты будешь что-нибудь делать, или так и продолжишь столбом стоять?! Я кому деньги плачу? Проверить координаты! – Командный тон, вложенный в последнюю фразу, возымел эффект. Что-то пискнув, Эля бросилась к штурманскому креслу, с третьей попытки в него влезла и начала сверять текущие координаты с записями своего органайзера. Судя по тому, сколько она их там искала, в нем был такой же хаос, как и в ее действиях.

Пока «принцесса» копалась в данных, капитан скучающим взглядом прошелся по кабине, ища, чего бы такого можно поделать от скуки. Взляд уперся в свое отражение, еле различимое на анти-блиеовой поверхности главного дисплея. Алекс критически осмотрел свою физиономию, и еще раз вздохнул.

Александр Иллани, возраст 54 года, мастер менто-кинетик, Старший Лейтенант Звездного флота Лиги человеческих систем, ветеран войны, вошедшей в историю как «Ментальная война», капитан грузовоза «Протей» четвергового класса… Вся эта официальная сторона личности никак не вязалась с посредственной внешностью двадцатипятилетнего парня с неровно стрижеными волосами. Алекс еще раз вгляделся в отражение в глубине дисплея – квадратная челюсть, глубоко посаженые карие глаза, кривая челка, лезущая на глаза… Оборванец. Типичнейший. И я еще спрашиваю себя, почему со мной не жаждут вести дела...

Он попытался прогнать пессимистичные мысли. Не хватало ему сейчас только в депрессию впадать. В конце концов, он еще не так плохо устроился. Не многие из его сослуживцев могут сейчас похвастать собственным кораблем. Немногие из тех, кто остался в живых… Алекс тряхнул головой, серчая на себя. Он находится на территории глубокой периферии, на высоте полукилометра от пустынной планеты с грузом, который нужно доставить в непонятно где находящийся город, и вместо того чтобы искать выход из ситуации предается воспоминаниям о прошлом.

Он посмотрел на свою беспокойную подчиненную. Судя по тому что ее взгляд метался между штурманским экраном  и органайзером, она таки нашла то, что искала. Наконец взгляд остановился на штурманском экране, и в нем забрезжило понимание напополам с ужасом.

- Капитан? Я тут… Ну в общем… - Алекс приготовился к худшему. Он уже усвоил, что Эля зовет его капитаном исключительно перед тем, как сообщить ему что-нибудь неприятное.

- Если, - процедил Иллани – ты сейчас скажешь мне, что по твоей милости мы приперлись не на ту планету, клянусь, я выкину тебя в ближайшем порту с такой рекомендацией, что тебя даже последний пират на борт не возьмет.

Нужно было видеть лицо алериды, чтобы понять какое облегчение она испытала.

- Нет нет, планета та! – поспешила сообщить принцесса – я только вот местами две величины перепутала когда вводила, да и промахнулись мы совсем немного… В общем, Эрксфорт где-то в шести с половиной тысячах километров. Я уже исправила величины… Вот, посмотри!

Капитан посмотрел на свой собственный навигационный экран, и скривился.

- Нбольшой промах? Да теперь пол-планеты облетать придется… Твое счастье, что здесь пусто как на улицах Ир-Сунто во время праздников, настрой автопилот на суборбиту… Хотя нет, сам настрою. А то опять перепутаешь, так улетим куда-нибудь не в ту галактику…

Вопреки обыкновению, Эля не стала спорить, а продолжала сидеть и виновато смотреть себе под ноги. Что, неужели еще что-то? Алекс оторвался от пульта и повернулся к съежившейся девушке.

- Ну, чего еще случилось?

- Да понимаешь… - начала несвязно оправдываться алерида, -  я там пыталась вентиляционный распределитель подправить… Ну а он очень близко к выходному отверстию… В общем, у нас кондиционер сломался.

Алекс со стоном откинулся на спинку кресла. Кондиционер служил основой всей системы охлаждения воздуха на корабле. А учитывая температуру климата на этой планете…

- Этот долбанный кондиционер был, по моему, последним прибором на моем корабле, который ты еще не успела сломать. Но тебе и он не угодил!!! И кто, спрашивается, его чинить будет?! Вот дойдем до распределения платы, я тебе все припомню!!!

На Элю было жалко смотреть. Капитан конечно преувеличивал, однако изрядная доля истины в его словах присутствовала. Несчастная полукровка обладала просто каким-то даром ломать все, что только может сломаться. За полгода она успела каким-то образом испортить кучу приборов начиная от холодильников и кончая голо-проекторами. Ну а теперь еще и кондиционер.

- Да он просто с креплений слетел, на проводах висит, по моему некоторые оборвались… там всего-то и нужно, что на место прикрепить… ну я же случайно, ну прости-и-и-и!

Эля едва не рыдала – она прекрасно помнила, что с трех кораблей ее уже выперли, причем примерно за это же самое. Алекс оказался весьма терпимым, но кто знает, когда у него сдадут нервы…

Ругаясь про себя и не слушая причитаний несчастной алериды, Алекс загрузил в систему автопилота нужный курс и отключил ручное управление. Полет обещал затянуться – пока Протей выйдет из атмосферы, пока долетит, а потом опять посадку рассчитывать…

- Так, кончай голосить, все мозги мне вынесла. Давай, показывай, что ты там сломала, если повезет, успею починить перед посадкой… - Обрадованная тем, что ее не заставят чинить все самой, Эля побежала показывать поломку. 

Поломанный прибор в самом деле был цел, просто слетели болты, которым он крепился к одному из несущих кронштейнов В результате прибор криво висел на кронштейне с одной стороны и нескольких проводах с другой. Еще несколько проводов и воздуховодов от него попросту оторвались.

Алекс угрюмо посмотрел на люк доступа к системе вентиляции, в обычном состоянии скрытый под гладкой панелью потолка. Нужно бы отключить там энергию, мало ли порванный кабель замкнет… Алекс оценил, сколько врмени уйдет на то, чтобы починить это собственными руками, и решил не утруждаться. В конце концов, он ведь мастер кинетики, так зачем использовать руки, если можно просто…

Глубоко вздохнув, Алекс закрыл глаза и сконцентрировал ментальные силы на осязательной сенсорике. Две секунды ушло, чтобы нащупать закрепленный на одной из переборок распределительный щит с аварийными рубильниками, и определить кабель, идущий к поврежденному прибору. Повинуясь точному импульсу, рубильник щелкнул, отключая питание всей вентиляционной системы. Пару секунд Алекс подумывал, что можно вообще не лезть туда самому, а заставить новые части сами встать на место... Но эту идею пришлось отвергнуть. Концентрация, необходимая для такой тонкой работы на таком расстоянии дорого ему обойдется, а выходить в город выжатым, как лимон не хотелось. Но кое-что еще можно себе позволить…

Эля зачарованно наблюдала, как из кладовки выехала небольшая раскладная стремянка, встав точно под люком. Вслед за ней вылетел небольшой чемоданчик с ремонтным набором, прыгнув капитану в руку. За полгода работы на этом корабле она так и не смогла привыкнуть к ментальным способностям капитана. К слову, среди алеридов ментаты встречаются очень редко... Фактически, чистокровных алеридов ментатов вообще не было зарегистрировано. Вот полукровки иногда бывали… Хотя Эле все равно ничего не светило. Капитан почти сразу проверил ее на способности ментала, и увы, таковых не обнаружил…

Добыв все необходимое, Алекс влез на стремянку и наполовину скрылся в люке. Через пару минут вентиляционные трубы  распространили по кораблю приглушенный голос.

- Эй, горе вселенское, где ты там? Ты груз опять вскрыла, да? Признавайся, все равно узнаю…

Эля, вылезшая из трюма, сердито засопела. – Конечно… мало ли нам кто бомбу подкинет… или вдруг там контрабанда какая-нибудь! За нее же цену раз в пять поднять можно, если перепродать кому надо… - возмутилась она, обращаясь к капитанским ногам. Все остальное скрывалось в вентиляционной системе.

- Ладно, ладно, меня это не волнует, главное запечатай так, чтоб не понял никто… Рас уж вскрыла, так выкладывай, что там есть у нас в трюме…

В следующую секунду Алекс утонул в потоке информации о том, что, сколько чего, куда и зачем они везут. В конце концов, груз-экспертом Эля была прекрасным, и знала все что только можно о любых перевозимых товарах. Алекс настойчиво попросил перечислить только то, что у них есть в Эрксфорт.

- А, сюда… три контейнера медикаментов, они здесь очень в цене, за них платят вдвое больше стандарта… и гипер-импульсный передатчик большой мощности, такие используют в основном на звездолетах… ну и в портах конечно, диспетчеры…

Лицо Алекса резко просветлело.

- А-а… так вот почему они на запросы не отвечали… я уж думал померли все, а у них просто связи нет… жаль, если бы я тогда с ними связался, они бы мне сразу координаты нужные дали. – На пару минут воцарилось молчание. Алекс думал, что с должностью эксперта Эля все таки неплохо справляется. Эля думала о том же самом, но с куда большей гордостью.

- Ладно, все, приладил я его на место, его теперь даже ты отломать не можешь. – Алекс наконец вылез и вентиляционной системы и закрыл проем декоративной панелью. Рубильник снова щелкнул, вернув кондиционеру питание – Так, Эля, иди к пульту, включи вентиляцию, и сделай похолоднее. Здесь наверняка жарко, как в звездном ядре. И еще, перед тем как сядем, проверь, запечатан ли груз…

- А если все-таки засекут? – невинным голоском спросила Эля.

- На этот случай я не буду глушить двигатели. Сброшу балласт и экстренно взлечу.

Эля забеспокоилась. – Балласт? Какой балласт? Или ты про груз? Так «Протей» не оснащен такой функцией… еще чего – груз терять!

Алекс мягко улыбнулся. – Если нас нас засекут за вскрытием груза, вместо балласта использую некомпетентного груз-эксперта. Так что поторопись – до посадки двадцать минут!

Это не мог быть простой сон. Даже полное отсутствие воспоминаний об увиденном не могло заглушить чувства абсолютной правдивости происходившего. Иллюзия реальности была настолько велика, что лишь все еще не исчезнувшее ощущение полной неспособности повлиять на происходящее и ощущение себя в роли безвольного наблюдателя подтверждали тот факт, что произошедшее было лишь видением. 

Перед глазами промелькнули несколько размытых образов, и остатки видения окончательно растворились. Осталось лишь одно ощущение - самое сильное, самое стойкое… едва ли не единственное.

Ужас. Дикий, неописуемый ужас, причем не ограничивающийся животным страхом за собственную жизнь. Это был страх за нечто большее... настолько большее, что неполноценный разум обычного человека не в состоянии был это понять.

Мелли дрожащими руками обтерла пот с лица, судорожно пытаясь восстановить в памяти хоть какие-нибудь подробности увиденного, но остатки видения схлынули безвозвратно. Лишь все тот же страх, словно материализовавшийся в выступившие по всему телу капли пота, все еще липкой дымкой укрывал сознание и затуманивал восприятие.

- Мэл! Мэ-эл! – донесся со стороны двери взволнованный шепот. – Чего вскочила? Кошмар приснился?

Мелли ответила не сразу. Сейчас она всеми силами пыталась не упустить и без того едва ощутимые уплывающие остатки ощущений. Еще от силы минута, и они растворятся без следа, не оставив ей шанса для обретения самой важной для нее сейчас вещи на свете – понимания.

Несмотря на то, что столь оглушающе-неприятный эффект был произведен впервые, сам факт увиденного не стал для Мел неожиданностью. Сны, оставляющие ощущение абсолютной реалистичности и сопровождающиеся накатом чувств необъяснимого происхождения уже имели место.

Меллина де Нилтэ[], типичная представительница человеческой расы, пока еще не подтвержденная гражданка города Телора, верила в видения, несколько раз уже посещавшие ее. Она искренне верила в то, что сны, оставляющие странные эмоции и чувства, имеют какое-то высшее содержание. Верила, не обладая при этом ни одним более менее связным доказательством, опираясь в своих выводах и надеждах лишь на неподтвержденные догадки. Верила, потому что в ее положении вера – это единственное, что ей оставалось.

Меллина, больше известная как Мелли или просто Мэл, являлась воспитанницей «Приюта для Лишенных», или, проще выражаясь, приюта для беспризорников. Четыре года назад её, находившуюся в медицинском состоянии которое с трудом можно было назвать «удовлетворительным», и с видными невооруженным глазом признаками психической неполноценности доставили на планету в составе программы социальной адаптации «асоциальных элементов».

По документам, продемонстрированным доставившими ее и еще нескольких «лишенцев» представителями администрации, она была неизлечимой пациенткой психиатрической лечебницы одной из планет империи Дерена, и в качестве последней меры подвергнута глубинному психозондированию. Психозонд – многоцелевой прибор для влияния на работу мозга.  Крайне опасный прибор… Генерируя волны, входящие в резонанс с мозговыми волнами человека, он способен менять восприятие человека. Иными словами, его можно использовать для гипноза.

Впрочем, в случае Мел подобные способы оказались малоэффективны, и в качестве последнего шанса исправить ее сознание, не без помощи вышеупомянутого прибора ей начисто стерли память. В подобных случаях остаются лишь самые общие, глубинные воспоминания, например знания языка, коммуникативные способности и прочая общая информация, получаемая от опыта восприятия человеком окружающего мира, а та же телесная память (навыки движения, рефлексы и т.д.).

Программа социальной адаптации сводилась к тому, что ее участникам обязаны были дать общее образование и бесплатно содержать их в более мене приличных условиях до их совершеннолетия. Вот только в связи с тем что содержание на центральных планетах обходилось недешево, программа эта проводилась на самых захолустных и пустынных планетах из всех возможных. В этом смысле Телор, единственный город одной из подотчетных Дерене периферийных панет с более чем полутора сотнями тысяч населения, был еще далеко не самым плохим вариантом…

По крайней мере Меллине так казалось. В конце концов этот город, который по воле судьбы стал ей пристанищем на последние четыре с половиной года, был единственным местом в Секторе, которое она могла назвать домом. Именно здесь её  искалеченное сознание, избавленное от психических недугов самым радикальным из всех известных психотерапии методов, было под присмотром приютских психологов восстановлено до требуемого для нормальной жизни в обществе уровня. Именно здесь эта новая личность при участии всех работников и лишенцев приюта восстанавливала багаж знаний, необходимый для самостоятельного существования в этом мире. Именно здесь она за четыре года прошла путь личностного развития от уровня трех летней девочки до самостоятельной девушки. И именно здесь ей уже несколько раз снились странные сны, смысл которых  ни она, ни штатные психологи не смогли раскрыть… Однако некоторые подвижки в этом вопросе, достигнутые ей не без посторонней помощи, все же были.
Мэл слабо улыбнулась, вспоминая наставления бывшего приютского психолога по психотренингу. Старик был уже не в том возрасте, чтобы сутками работать с беспризорниками, но толки о нем среди лишенцев ходили до сих пор. Почти каждый живущий здесь хотя бы раз в жизни бегал к старику домой, неважно зачем. Кто-то искал ответов на вопросы… кто-то ждал совета… кто-то просто хотел высказаться… К слову, старый некрид был единственным кому Мэл рискнула рассказать о посещавших ее «неконтролируемых подсознательных накатах эмоций, проявляющихся во сне». Именно так он охарактеризовал ее феномен, выслушав сбивчивые объяснения перепуганной девушки. А ведь повод бояться у нее был. Учитывая то, что числясь бывшей психопаткой она с самого появления здесь находилась в группе риска, повторная путевка в психушку при появлении малейших отклонений ей была обеспечена…

Однозначного ответа психолог тем не менее дать на смог. Единственная связная версия, которую он смог выдвинуть, был результат неполного стирания личностной памяти при психозондировании. Иногда при жизни человека какие-то особо сильные воспоминания, к которым человек обращался едва ли не постоянно, могут настолько жестко засесть в сознании, что даже психозонд не может убрать их, не лишив при этом мозг способности нормально функционировать. К тому же психозонд никогда не дает стопроцентной гарантии… несмотря на многотысячелетние изучения, самый сложный орган человека все еще был полон тайн…

Тем не менее старик постарался ее успокоить. Даже если какая-то часть ее прежней личности и сумела сохраниться до этого времени, опасности для рассудка она не представляла. Любое отклонение в сознании представляет собой совокупность множества факторов, и шанс того, что разрозненные фрагменты прежней личности повлияют на нее, был ничтожно мал. Единственная причина того, что врач не приравнял его к нулю, было его собственное убеждение что ничего невозможного в этом мире не существует. Некрид попытался дать девушке пару уроков для контроля сознания и психотренинга, и на этом они расстались.

Опасения девушки от этого не исчезли. Слишком хорошо она помнила прилив эмоций, словно бы принадлежащих другому человеку. Слишком сильным было ощущение беспомощности, присутствовавшее во всех видениях. Слишком страшно было понимать, что твое сознание принадлежит не только тебе… Однако теперь, вспоминая советы старого врача, она была полна решимости понять, чем было вызвано это подобие сна, и какой смысл оно может нести. Или, по крайней мере хотя бы попытаться понять…

Дыхание постепенно замедлилось. Отбрось мысли… Мэл закрыла глаза и позволила все еще не исчезнувшему чувству страха поглотить себя. Неожиданно легко ощущения, доселе казавшиеся неясными, стали проясняться. Мыслей нет, есть лишь чувства… доверься им… Казавшееся монолитным чувство стало словно расслаиваться. Словно бы множество отголосков единого звука, которые стали вдруг различимы в обще фоне. Как оркестровая музыка, кажущаяся единым целым, и в которой лишь сильно постаравшись можно различить звуки отдельных инструментов, как хор в котором стал различим каждый голос… Отдайся течению чувств, войди в поток ощущений… и вот только тогда у тебя есть шанс получить ответы на твои вопросы. Девушка слабо улыбнулась, ощущая как множество неслышимых «голосов» стали складываться воедино, постепенно наполняясь неким пока еще слишком туманным смыслом… Но учти, что игры с подсознанием могут быть неоднозначны… Ища ответ на один вопрос, ты рискуешь получить вопросов больше, чем тебе  хотелось бы услышать…
Результат превзошел все ожидания. Поток образов, угасающих в сознании, был по прежнему туманен, но теперь сквозь него начало проступать содержание. Словно надпись, сделанная крупным шрифтом поверх неразличимого мелкого текста. И хотя так и оставшиеся неразличимыми подробности окончательно растаяли, общий смысл остался.

Поняв, что большего она достичь уже не сможет, Мэл открыла глаза, наконец-то сообразив, что её уже несколько минут тихо зовут, и голос уже начинает звучать обеспокоено.

- Все в порядке, Льюис, просто дурой сон… - Мэл встряхнулась, бросив взгляд на часы. Почти Девять, скоро подьем… ложиться уже не имеет смысла. Дотянувшись до тумбочки, Девушка сняла с нее сложенный аккуратной стопкой комплект потертой одежды, и начала с трудом ее натягивать. Увы, ей еще ни разу не выдавали форму, полностью соответствующую ее размеру. Эта явно была рассчитана на более короткие ноги…

- Что-то больно часто тебе стали сниться кошмары… спишь как-то беспокойно… Ты точно уверена, что все в порядке? – Льюис, дежурная по приюту в ночную смену, всегда отличалась редкой чувствительностью, скрыть от нее что-либо было задачей не из простых. К счастью, обычно она не лезла в дела лишенцев, считая что каждый имеет право на тайны.

Мэл поежилась. Она не имела ни малейшего желания рассказывать о своих опытах с видениями, Льюис в частности. Она непременно доложит об этом их штатному психологу, а там… Девушка не имела ни малейшего желания загреметь в отделение для шизофреников местного госпиталя, особенно теперь, когда до окончания ее пребывания ей оставалось всего ничего.

По документам на момент прибытия сюда ей едва исполнилось 22, а совершеннолетие по общепринятым нормам наступает в 20. Но по причине ее полной недееспособности администрацией был установлен стандартный четырехлетний срок реабилитации от последствий психозондирования. Через три месяца ей должно было стукнуть 26… 

Облезлая помесь комбинезона и рабочей формы наконец-то налезло на ее атлетическую фигурку, а спутанные волосы соизволили уложиться в неровный хвост. Мэл мельком заглянула в зеркало, удостовериться что за ночь нос и другие черты лица не изменились, и пружинистой походкой вышла из комнаты.

Многие могли бы позавидовать внешности этой периферийной беспризорницы. Довольно таки гармоничное телосложение в совокупности с приятным, гордым лицом делали ее одной из самых симпатичных девушек этой части города. Если бы не тот факт, что территория приюта была закрыта для посторонних, а доступ в город для нее в силу ее изначальной неполноценности был жестко ограничен, в таком месте как Телор у нее отбою бы не было от поклонников… 

- Да не так уж и часто… Покажите мне хоть кого-нибудь здесь, у кого кошмаров ни разу не было. Местная еда, например – чем не повод для ужасов…

Льюис не улыбнулась. Подождав, пока Мэл приведет себя в порядок, она вместе с ней последовала к выходу из жилого комплекса. Промолчав с полминуты, она заговорила. – Час назад пришло сообщение… Не знаю, есть ли тут какая-нибудь связь… - Она задумчиво посмотрела на краешек местной звезды, безымянного красного гиганта, выглядывавшего из-за горизонта, и продолжила. – Так вот, среди прочего нас спрашивали о тебе. Интересовались, как прошла твоя реабилитация… нет ли каких странностей… очевидно при плановой проверке населения нашли твое досье и решили проверить, не было ли у тебя рецидива. Дэн послал им отчет, упомянул что ты в порядке…

Мэл настороженно молчала. Несмотря на то, что Денир, их штатный психотерапевт, никаких отклонений у нее на последнем осмотре не обнаружил (да и на предшествующих тоже), в душе у нее нарастало беспокойство. Причем отнюдь не из-зи сказанного дежурной…

- Так вот, - продолжила Льюис, - чего я сказать хотела – завтра прилетает аринский корабль… кажется, плановая проверка администрации, или что-то в этом роде… так вот, они просили, чтобы к их прибытию ты была здесь. Не знаю зачем точно, но их бортовой ментат хочет провести проверку. Тебя в особенности. Так что лучше тебе, наверное, сегодня не отлучаться никуда… я на тебя надеюсь. – Льюис махнула девушке рукой на прощание, и скрылась в здании персонала.

А Мэл стояла столбом посреди двора, не способная пошевелиться. О нет, простой проверки ментатов она не боялась. Дело было в другом.

Слова дежурной о прибытии аринского ментата с неожиданной силой возродили в душе ощущение, возникшее когда она пыталась понять суть ночного видения. Ощущение, по видимому являвшееся источником страха, оставшегося ото сна. Ощущение, основная суть которого можно было свести к нескольким словам. Своеобразному посланию, пугающему своей простотой. Посланию, продиктованному чем-то большим нежели просто разум.

Близится опасность…
Вопреки всем опасениям, координаты оказались верными. Как Алекс и предполагал, Эрксфорт оказался жуткой помойкой. Это был на редкость типичный шахтерский городок, судя по еще не проржавевшим сборным колонизационным комплексам, созданный максимум полвека назад. Вся жизнедеятельность вертелась вокруг нескольких шахт по добыче глубинных минералов и установке по производству воды. Население – тысяч пятнадцать, двадцать в лучшем случае…

Тем не менее, судя по активной деятельности шахтерских машин и стоящему недалеко от от рабочей зоны тупорылого грузового звездолета, предназначенного для перевозки руды и минералов, работы тут ведутся активно. Да и неудивительно, большинство планет Дерены давно уже истощили собственные полезные ископаемые, для поддержания промышленности они каждый год колонизируют по нескольку планет или астероидов…

Выпустив четыре посадочные опоры, оканчивающиеся широкими универсальными лыжами, Протей плавно опустился на бетонированную площадку рядом со стандартной диспетчерской башенкой (назвать это двухэтажное нечто башней язык не поворачивается), едва не задев при этом ограничивающий посадочную площадку двухметровый забор.

Протей был нестандартным звездолетом. При его проектировании инженеры ставили себе целью не как обычно увеличить максимальную грузоподъемность, в результате чего большинство грузовозов принимали форму кирпичей и летали как ведра, а выжать из корабля этого класса максимальную скорость и насколько можно увеличить предельную мощность реакторов для возможности установки вооружения и щитов. 

В результате корабль получился длинный и узкий, с сильно выступающей кабиной и торчащей сзади парой дюз от реакторных двигателей, достаточно мощных чтобы разгонять судно до предельных скоростей за время, превышающее даже время разгона некоторых истребителей, не говоря уже о более тяжелых кораблях.

Модель получилась довольно удачной… в основном. Навороченные боевые, защитные и скоростные качества шли в ущерб всему остальному, в результате чего корабль получился тесноватым, немного неудобным, и к тому же снабженным самой дешевой и ненадажной электроникой из всех возможных. Возможно именно из-за этого у Эли все так часто ломалось… У Алекса и самого несколько раз ломались приборы, но он предпочитал держать это втайне, тихо сетуя на то, что при покупке у него не хватило денег на полную замену всех системы корабля.

Наслышанный о частых проблемах этой модели, Алекс полностью поменял все компьютеры и системы контроля полета и в особенности двигателей, защитные, связные и навигационные системы, базовый комплекс жизнеобеспечения… в общем все, чему ни при каких обстоятельствах нельзя было ломаться. Все остальное же по прежнему оставляло желать лучшего…

И тем не менее Алекс не жаловался. В конце концов, Протей отлично летал, груза мог взять не так уж и мало, и вооружением располагал вполне достаточным, чтобы отбить у всяких сомнительных личностей охоту связываться с ним. Пиратов в Секторе было очень даже не мало, и большинство охотились именно на таких одиноких торговцев, странствующих по периферийным планетам…

- Эля! Груз проверила? Точно не засекут?

- Могу гарантию дать! – Эля уже давно запечатала контейнеры и теперь сидела в смежной с пилотской кабиной огневого контроля, проверяя боеспособность корабля. Рядом с башней космопорта торчали две вышки с установленными счетверенными лазерными установкой на каждой, и в случае конфронтации именно они должны были стать основной целью для корабельных орудий.

Протей был оснащен четырьмя сдвоенными протонными пушками, двумя по бокам сверху и двумя снизу, и небольшими лазерными башенками впереди и с сзади. Такая расстанова позволяла вести огонь в любом направлении и сразу по нескольким целям, а мощный системный реактор к тому же позволял стрелять одновременно из всего арсенала, даже с неактивными реакторами двигателей.

Алекс заскочил в свою каюту, дабы прицепить к поясу своего обычного легкого узкого комбинезона кобуру с внушительным протонным бластером, и взять документы на груз. Впрочем,бластер он взял исключительно для порядка, в бою он старался не полагаться на это ненадежное оружие.

- Ладно, я пошел договариваться. Сканируй все стороны, не хватало еще чтобы кто-нибудь у нас втихаря что-нибудь снять попытался… что делать, ты знаешь. И подготовь «Альфу»… если начнется стрельба, десантируй его, мне может понадобиться помощь.

Алекс щелкнул по панели управления шлюзом. Пока выравнивалась разница внутреннего и внешнего давления, сконцентрировавшись на осязании, он проверил правый рукав. Прощупавшийся сенсорным чувством продолговатый предмет успокоил капитана. В конце концов, даже если местные попытаются что-то сделать… Он ведь не зря носил звание тройного мастера-ментала. При условии отсутствия у агрессоров тяжелого вооружения, на полной выкладке он мог бы справиться с небольшой толпой. Ну а учитывая то, что на его стороне будет совокупная мощь корабельных орудий… Алекс улыбнулся. Оценив ситуацию, теперь он уже едва ли не надеялся на агрессию. Поразмяться никогда не помешает… 

Не дожидаясь, пока разложится трап, он эффектно спрыгнул с пятиметровой высоты и спокойной походкой направлися к зданию администрации порта. На секунду прикрыв глаза, он послал мысленный импульс на шлюзовую панель. Створки с тихим шипением сомкнулись, отрезая ему путь к отступлению. Хотя нет… скорее отрезая потенциальным нападающим путь к наступлению. Алекс понимал, что до тех пор пока из-за его спины торчат корабельные пушки, он неприкасаем. Если же корабль захватят… Об этом он старался не думать.

Убедившись, что двери закрылись, а трап сложился, Алекс двинулся в сторону здания башни, а по совместительству еще и порта. Тем более что там его уже встречали...

Приветственная делегация состояла из плюгавенького мужичонки в черной унифрме деренского флота и четырех узкоглазых охранников, вооруженных внушительными штурмовыми винтовками. Судя по коже цвета сухого песка, и выдающемуся телосложению,  охранники были  типичными фердами…

Среди шестерки гуманоидных рас, населяющих  Сектор, ферды были самой низкоразвитой. На момент обнаружения другими расами они единственные находились на уровне развития, не позволявшем даже такой простейшей вещи как космические полеты в рамках родной звездной системы…

На сегодняшний день ферды традиционно считались расой чернорабочих. Их нанимали на самые разные проекты как самую дешевую рабочую силу, либо использовали в качестве наемных солдат, ибо практически все они обладали отличными врожденными физическими данными. Вот и сейчас капитан молча рассматривал их амболовидную внешность. Посторонний человек без раздумий сказал бы, что каждый из них четверых размажет хлипкого с виду паренька одной левой.

Серьезно подготовились… Интересно, за что мне такая честь? Алекс наконец прекратил рассматривать охранников и перевел взгляд на их начальника. Типичная коридорная крыса… Даже взгляду зацепиться не за что… «Коридорная крыса» тем временем решила, что молчание затянулось.

-  От имени администрации Эрксфорта официально приветствую вас, капитан. Я – заместитель начальника порта. Могу я узнать цель вашего прибытия?

- Да, да, и вас приветствую… - Алекс протянул начальнику документы, официально подтверждающие его акцепт заказа. – три контейнера со стандартными наборами медикаментов и гипер-импульсный передатчик РП-450, производство Сенефира, АТМ. Подтвердите оплату, и можете сгружать.

Администратор скрупулезно изучил документы. Хотя претензий вроде не было, что-то в его бегающем взгляде настрожило капитана. Какой-то он нервный… с чего бы это?
- Ну что же, молодой человек, все верно. От имени администрации Эрксфорта выражаю вам нашу благодарность. Получите – ваши тысяча пятьсот восемьдесят четыре империала. – Он протянул Капитану пачку новеньких синтепластовых купюр. - …Что-то не так, капитан?

Алекс молча стоял, пытаясь осмыслить услышанное. Меньше всего он ожидал подвоха именно здесь. Обычно заказчики либо честно платили, либо не платили ничего. Этот случай не вписывался в обычную торговую практику…

- Контейнеры медикаментов стоят двести тридцать империалов каждый. Генератор – тысячу триста пятьдесят. Итого – две тысячи сорок. На каком основании вы урезали плату до полутора тысяч?!

Администратор отступил назад, охрана наоборот – сделала шаг вперед и напряглась.

- Ну как же, мы всего лишь сняли законный налог с продаж… По установленным законам деренских периферийных систем вы обязаны уплатить сто пятьдесят империалов за право посадки, и еще пятнадцать процентов с любой полученной прибыли… Все законно. – На лице бюрократа заиграла ехидная ухмылочка. -  И кстати, что-то я не вижу груза… не кажется ли вам, что пора его уже отдать владельцам?

Алекс был в шоке. На такое идиотское кидалово не купился бы даже зеленый курсант. Подобные случаи подпадали под действие тех правил, которые вдалбливались всем будущим пилотам в первые же месяцы обучения в рамках предмета «этика межзвездных путешествий»…

- Многоуважаемый заместитель начальника, я очень надеюсь, что все сказанное вами – не более чем неудачная шутка.. По установленным Звездным советом правилам межзвездной торговли, кстати учитываемым во всех судах в качестве официального доказательства при рассмотрении дел, торговый корабль, везущий административный заказ, при посадке в порт назначения освобождается от любых налогов. Напоминаю, заказчиком гипер-импульсного передатчика, лежащего у меня в трюме, официально является космопорт Эрксфорта. А оплата посадочной стоянки вообще обязательна только на станциях, орбитальных космопортах и космических поселках, в том числе и по деренским законам. Так в чем же, простите, дело?

Тот как-то странно зедергался.

- Я не вправе решать подобные вопросы самостоятельно. Вы можете подать на нас жалобу в ближайший административный имперский центр… Если денег не жалко. И пожалуйста, не нужно сейчас скандалить и угрожать… кое кому это может не понравиться… - он кивнул на свой «эскорт». Ферды уже вовсю ухмылялись, один уже держал Алекса на прицеле.

Капитан с интересом посмотрел на направленное на него оружие.

– Что вы, о каких скандалах речь… вот только боюсь я буду вынужден разорвать контракт. Если вы не собираетесь выполнять своих обязательств, то я тем более. Заказов на такую продукцию достаточно много… думаю, на территории АТМа или Лиги найдется парочка. Заплатят мне может и меньше, чем обещали здесь… но уж точно больше, чем вы мне сейчас предлагаете. – Алекс оглянулся на свой корабль. – Ну так что? Я не шучу… Либо платите сколько обещали изначально, либо ждите идиота, который согласится отдать вам груз за такую цену. Итак?

Сомнений в намерениях заказчиков не осталось совершенно. На Алекса смотрели уже все четыре винтовки охранников, турели на башнях со скрипом повернулись, нацеливаясь на корабль, а бюрократ стремительно наглел.

- Хватит трепаться. – Из голоса чинуши исчезли посление следы вежливости. – Шаг к кораблю, и ты покойник. Здесь тебе не торгашная станция, искать никто не будет. Возьмешь столько, сколько даем, и еще спасибо скажешь. А потом обвиняй нас сколько влезет, все равно нам ничего не будет. Так что открывай свое корыто, и давай сюда заказ. Живо! – Чиновник опять угадеько ухмыльнулся. – А заодно показывай, чего еще интересного у тебя там есть. И учти, как уполномоченный представитель администрации, я имею полное право на обыск судна и конфискацию любого сомнительного груза…

Слушать этот бред дальше не имело смысла. Здесь уже начинался чистой воды грабеж – территория космического всегда считалась неприкосновенной, и для права обыска необходимо было предоставить очень веские доказательства. И уж точно какой-то там заместитель начальника не мог сделать это по собственной инициативе. По видимому, он планировал все это с самого начала, просто не хотел вступать в конфронтацию, пока его люди не войдут на корабль…

Алекс сделал резкое движение кистями рук, словно стряхивая с них воду. Повинуясь ментальному порыву, подкрепленному жестом, винтовки Фердов резко отклонились в стороны, после чего с силой, сравнимой разве что с ударом кувалды, толкнули держащих их охранников в живот. Получив по сильнейшему удару в солнечное сплетение, амбалы отлетели метров на пять и еще несколько метров прокатились по бетонированной земле. Их взбунтовавшееся оружие еще секунду висело в воздухе, после чего отлетело капитану за спину и легло аккуратной кучкой.

Однако это было далеко не самая заметная часть шоу. Не позже чем через секунду после нейтрализации фердов раздался громкий рев сервомоторов. Чиновник, еще не успевший понять суть случившегося с его охраной, остекленевшим взглядом уставился на поднявшиеся в боевые позиции башни корабельных протонных пушек. В дезактивированном состоянии они были опущены в небольшие полости корпусе и выглядели простыми выступами обшивки… зато теперь стали едва ли не самой заметной частью судна. Повинуясь заранее занесенным Элей наводкам, не орудия развернулись в сторону портовых турелей…

Восемь сверхплотных потоков частиц, разогревающих воздух на пути их траектории до состояния слепящей плазмы, за долю секунды превратили стационарные лазерные установки в кучи расплавленного метала. Зашипели охладители, предохраняющее орудия от перегрева при стрельбе в атмосфере, после чего две башни повернулись к входу на территорию порта, а еще две уставились в башню…

И наконец, финальным аккордом послужило то, что Алекс назвал «десантированием». В днище Протея открылся небольшой люк, из которого выпало нечто яйцеобразной формы, еще в полете начавшее раскладываться. Через мгновение, грохнув по бетону бронированными ступнями, и выставив почти человеческие руки с вмонтированным в предплечья тяжелыми бластерными орудиями, на бетон приземлился «Альфа».

Альфа – боевой кибер человекоподобного типа, был приобретен Алексом сравнительно недавно. Это был далеко не новый дроид производства Лиги, предназначенный для десантирования и проведения боевых действий в условиях, не предназначенных для человека, либо просто для использования в качестве боевой единицы. Обладающий устрашающей боевой мощью, встроенной системой энерго-щитов  и огромным запасом прочности, этот дроид вполне мог заменить собой пятерых полностью экипированных человеческих солдат, а благодаря своему сходству с человеком и многоцелевыми манипуляторами он годился еще и для множества различных работ.

В любом случае, Алексу очень повезло, что подобный дроид ему вообще достался. Производство большинства подобных киберов было лимитировано армейскими организациями и в свободную продажу не поступали. Этот, судя по многочисленным отметинам, был поврежден в бою и армейцы, по видимому, решили не возиться с ремонтом. Алексу он достался в весьма потрепанном состоянии, и он потратил немало времени и денег, чтобы привести его в полностью работоспособный вид.

- Боевой режим активирован, - проскрежетал металлический голос из встроенного динамика. Голова с красными щелочками сенсоров быстро повернулась из стороны в строну, давая тактическим подпрограммам оценить ситуацию. – Жду уточняющих команд.

Сейчас кибер находился в стандартном боевом режиме, и автоматически открывал огонь по любой вооруженной мишени в пределах досягаемости. В данный момент таковых не наблюдалось…

Чиновник, с началом стрельбы бросившийся на землю, старался слиться с бетоном, проклиная про себя этого торгаша. Меньше всего он ожидал, что нарвется на ментала с вооруженным до зубов кораблем и боевым дроидом, в одиночку способным уложить целое звено штурмовиков в бронескафах…

- Альфа, Эля, без моей команды огонь не открывать, только преупредительные выстрелы. – Едва слышно процедил капитан. Тот факт, что его могли не услышать, капитана не волновал – на правом ухе у него был закреплен миниатюрный передатчик, в данный момент настроенный на трансляцию даже самого тихого его голоса по всей корабельной системе и всем таким же передатчикам, находящимся за пределами корабля. Алексу отнюдь не улыбалось завалить Эрксфорт трупами, когда сюда явится подкрепление.

- Эля, переключи меня на громкоговорители.

- Сделано, кэп… - в данный момент Эля с одного пульта контролировала все боевые и связные системы корабля. По крайней мере с ними она умела обращаться лучше, чем с остальными…

Не обращая ни малейшего внимания на валяющегося под ногами чиовника, Алекс заговорил, а мощные динамики корабля разнесли его голос далеко за пределы посадочной площадки.

- Я обращаюсь к администрации этого порта. Только что ваш представитель нарушил сразу несколько общепринятых торговых правил, после чего без каких либо оснований угрожал мне и моему кораблю обыском и конфискацией груза. Все мои последующие действия являлись самообороной и, насколько я могу судить, не нанесли вреда ничьей жизни. Если среди вас есть люди более разумные чем те что валяются сейчас предо мной на земле, я готов продолжить переговоры касательно моего контракта. Если же вы не желаете говорить со мной, то через десять минут я покину планету. Итак?

Ждать не пришлось. Не прошло и полуминуты, а из здания башни уже выходил высокий человек крепкого телосложения, одетый в форму полковника звездного флота Дерены, с отличительными знаками начальника порта. На направленные в него бластеры Альфы он не обращал внимания.

Полковник поднял упавшие на землю документы по заказу, бегло просмотрел их и молча достал из кармана пачку купюр. Отсчитав нужную сумму, так же молча протянул ее Алексу.

Тот нарочито медленно взял пачку, проверил пару купюр на фальшивость, и неспешно пересчитал. Получившаяся сумма его устроила - в пачке было две с половиной тысячи империалов.

Алекс ничуть не удивился повышению столь резкому повышению суммы. Начальник сразу смекнул, что в любом суде ментал будет пользоваться приоритетом при рассмотрении любых  дел. А шанс, что торгаш подаст в суд на администрацию города, с которой при удаче можно содрать немалую компенсацию, был весьма высок… поэтому легче задобрить его сейчас, чем потом мотаться по судам…

Алекс чирканул в контракте, подтверждая оплату денег. Полковник хмуро смотрел на него. Он просто кипел злобой, думая о том что теперь придется выписывать с военной базы новые турели… Но виду не показал.

- Груз? – произнес он единственное слово.

Алекс спрятал деньги и только тогда кивнул.

- Эля, выкатывай.

Через несколько минут, прошедших в напряженном молчании, грузовой люк открылся, и Эля, оперируя небольшой передвижной платформой, в два приема выкатила четыре контейнера. Начальник в свою очередь чиркнул в контракте, и отдал бумагу Алексу. Капитан спрятал ее, и подняв все еще валявшиеся на земле бластерные винтовки, по грузовой аппарели поднялся на корабль. Альфа, не будучи способным самостоятельно влезть назад в десантный отсек, вошел следом за ним.

Начальник порта вместе с поднявшимся помощником и четырьмя охранниками, оставшимися без оружия, с бессильной злобой смотрел на исчезающий в небе вытянутый корабль, в тысячный раз давая себе обещание тщательнее проверять торговцев, прилетающих на планету…

Алекс расслабленно откинулся на спинку пилотского кресла. Если не считать нескольких отдельных моментов, операция прошла просто отлично.

Хотя обычно он предпочитал решать дела миром, иногда показать некоторым наглецам зубы было очень приятно. Единственное, что его не радовало, это то что утихомиривание этих недоделанных грабителей напоминало избиение младенцев. Слишком мало шансов у них было, а Алекс предпочитал борьбу с равным противником. Будь у них хотя бы плохонький ментал, вот тогда можно было повеселиться. А так… остается ощущение что муху прихлопнул. На лучшую метафору эти придурки не тянули.

- Эля, иди сюда! Деньги делить будем. – Алекс предпочитал всегда сразу рассчитываться  как с долгами, так и с подчиненными.

Алеридка возникла в кабине словно из ниоткуда, с горящими жадностью глазами. Что поделать, такой они народ… Алекс начал неспеша рассчитывать, сколько кому причитается. По стандартному контракту найма на торговые корабли, 20% изначальной суммы достается капитану (как хозяин судна), а оставшаяся сумма делится на весь экипаж. Таким образом капитан заслуженно выделил Эле тысячу империалов, и еще пятьдесят накинул за меткую стрельбу. Девушка с жадным блеском в глазах пересчитала свою выручку, и умчалась в сою каюту, прятать ее. Свои деньги она берегла как зеницу ока, тратя только в тех случаях, когда из обще-корабельного фонда взять было ну совсем нельзя.

Алекс свою сумму закинул в капитанский сейф, торчавший в задней стене рубки, перед этим выделив двести пятьдесят империалов в вышеупомянутый фонд. Из него в разумных пределах могли брать деньги на мелкие судовые расходы весь экипаж.

Капитан вздохнул. Хорош экипаж - капитан плюс помощник…

Изначально Протей был рассчитан на пятерых человек. Капитан, выполняющий координирующие функции, пилот, штурман, связист, ремонтник… Такой набор считался минимально необходимым для любого звездолета. Для Протея предполагался еще и специалист по вооружениям… С учетом прочих возможных вакансий, Протей мог вместить восемь человек. Восемь человек! Каждый из которых специализировался бы на конкретной работе и делал ее качественно и в срок. А что сейчас? Фактически Алекс один делал все, а Эля , не будучи специалистом ни в одной конкретной области, помогала везде по мелочи. И если Эля как-то справлялась, то капитан зверски уставал…

- Эля, кончай изображать из себя хуарра[]. Иди сюда, помоги проложить курс до следующей точки…

Алеридка появилась пару минут спустя, притащив органайзер. Найдя нужную информацию, она провела на штурманской голо-карте нужный маршрут и ввела координаты следующей точки в системе, на всякий случай трижды их проверив, после чего Алекс начал нелегкую процедуру расчета гиперпрыжка. Протей был легким кораблем, и хотя даже выход из гипера в непосредственной близости от звезды или планеты не представлял реальной угрозы, лишний раз перегружать двигатели, сражаясь с гравитацией все равно не хотелось.

- Ну а на следующую точку мы что везем? – Алекс ввел высчитанный курс в компьютер и теперь вводил поправки.

- Два контейнера компьютерных деталей, кажется… - Эля как всегда была в курсе. – Селеста – не город а космическая станция… кажется, выкачивают что-то с газового гиганта. И еще стандартный почтовый контейнер.

Алекс отчасти успокоился. На станциях, где все всегда учитывается, грабить даже небольшой корабль не рискнут. Любое вооруженное столкновение может иметь фатальные последствия… К тому же судя по карте, Селеста находится под юрисдикцией АТМа, а законы этого объединения всегда благоволили торговцам.

- При стрельбе проблем с пушками не было? Перегревов, перегрузок…

- Да откуда? Что им от одного залпа сделается…

- А Альфа как?

Эля удивленно подняла брови. – Так он даже не стрелял… а если ты про «десант», так его можно из космоса сбрасывать, и ему ничего не будет. У него же комбинированный корпус с основой из ириниевого сплава, его вообще повредить очень сложно…

Она ехидно смотрела, как Алекс сидя в пилотском кресле пытается что-то разглядеть на дисплее штурманского пульта. Повернув голову чуть ли на сто восемьдесят градусов, и скосив глаза, капитан считывал координаты предполагаемого положения нужной им планеты в системе. Теоретически это было неважно, главное было вообще попасть в систему, а там можно было за сутки дорулить даже до самой дальней точки… но Алекс всегда предпочитал потратить лишние полчаса на корректировку курса пред прыжком, чем потом пилить до нужной планеты неопределенное время.

- Из сети ничего нового добыть не удалось?

- Нет, кэп, только пакет новостей недельной давности, мы его еще на Вильере видели… Больше у них тут наверное и не показывают ничего. Вот на Селесте будем, наверняка что-нибудь новое скачается… АТМовские станции всегда быстрее всех новыми программами снабжаются. Кстати, если предложения какие будут, возьмем? – Груз-ксперт заискивающе посмотрела на капитана. – Хотя бы до Вильеры, там скинем?

Алекс скривился. – Да что там брать-то? Мы же не промышленный грузовоз, а на такой станции небось кроме газа и не взять толком ничего. Разве что совсем мелкое что-нибудь… - он повысил голос, -  и только посоветовавшись со мной! Нам и так еще потом на еще одну точку пилить, не хватало еще маршрут менять… - Эля рассеянно кивнула. Разумеется, она давно уже уяснила основные капитанские требования, нарушение которых вызывало наибольшее неудовольствие, а они у него практически не менялись.

Она еще пару минут помаялась ерундой, не зная чем заняться. Капитан, который в обычное время являлся крайне интересным собеседником и мог немало рассказать, был занят, а отвлекать его во время расчетов она не рискнула. Передач в видеотеке никаких новых не было, а все что было она уже пересмотрела. Груз она и так уже весь проверила…

После недолгих раздумий она остановилась на самом простом решении.

- Ладно, я пока пойду отдохну… к Селесте подойдем – разбуди по громкой связи… - капитан кивнул, не оборачиваясь. Сейчас его меньше всего волновало, что Эля собирается дрыхнуть в неустановленное время. К тому же, неосознанно он был даже рад, ибо по крайней мере следующие несколько часов полета обещали пройти без поломанных кондиционеров и сгоревших кухонных конвертеров.

Алекс закончил настраивать прыжок, и Протей, на секунду пустив радужную рябь, вышел в гиперпространство. Из кабины это выглядело так, словно кто-то покрыл иллюминаторы мутной полупрозрачной пленкой. Мир потерял ощущение реальности и звезды начали медленно сдвигаться относительно корабля, ежесекундно преодолевающего сейчас колоссальные расстояния…

До места назначения оставалось больше пяти часов лету, поэтому поразмыслив немного, Алекс последовал примеру своей старшей и единственной помощницы. Он до предела опустил спинку пилотского кресла, и под тихий шум различных узлов корабля провалился в сон…

- Мэл, послушай, я конечно в таких делах не советчик, но тебе не кажется что… м-м… несколько опрометчиво действовать под впечатлением простого сна?

- Рик, ну сколько раз тебе повторять? Это был не сон, я чувствовала это, понимаешь ты, или нет? Причем чувствовала так же четко, как сей
час чувствую что мозгов у вас еще меньше чему меня!!!

Лишенцы тихо засмеялись. Мэл спрятала лицо в ладонях и тихо застонала. Ну как еще она могла им объяснить? Это можно было только почувствовать…

Текущий разговор происходил на крыше приютского складского здания. Лишенцы с незапамятных времен собирались здесь для решения любых возникающих проблем. Старая крыша была свидетельницей такого количества скандалов, признаний, решений, что будь на ее месте какой-нибудь психолог, он бы уже давно свихнулся. Вот и сейчас она уже битый час с присущим ей спокойствием выслушивала сбивчивые попытки молодой девушки что-то объяснить нескольким ее друзьям. Судя по всему, объяснение шло не ахти…

Мэл с тоской подумала, что даже лучшие друзья, с которыми она провела фактически всю свою осмысленную жизнь, ей просто напросто не верят… ну ладно Рик, девятнадцатилетний некрид, попавший в приют почти одновременно с ней. Он единственный все еще помнил Мэл в состоянии, когда она даже говорила с трудом, не зная простейших вещей. И пусть через год она уже почти не отставала в развитии от прочих людей ее возраста, скорее всего первые впечатления о ней всегда будут преобладать. Но остальные? Им-то с чего в ней сомневаться?

- Мэл, ты не пойми нас неправильно, мы тебя уже давно знаем… - заговорила Лиина - сирота, попавшая сюда три года назад, - но ты сама должна понимать, что это звучит просто… фантастично. Мэл, даже менталы не способны предчувствовать опасность от экипажа корабля, который еще даже не подлетел к планете, а они наверное еще даже не вошли в систему!

- Ли-ина права. - это подал голос Дэниэл. Он попал сюда самым последним, и сразу стал объектом шуток по поводу своего заикания. – Э-это аб-бсолютно нев-возможно! Ед-динст-твенное об-бъяснение, которое я могу прид-думать, это то чт-то ты вч-чера чего-нибудь нак-курилась или нанюхалась!

- Дэн, скажешь еще что-нибудь в таком роде, получишь люлей. – Голос Мэл был абсолютно серьезным. Она всегда следила за своим здоровьем, и сама мысль о подобных… непотребствах казалась ей омерзительной. Девушка продолжала наступать на стушевавшегося заику. – Ты еще скажи, что я чем-нибудь обкололась!

- Так, так, а ну-ка тихо все! Только драки нам тут не хватало… - Рик первым понял, что Мэл не в том состоянии, чтобы над ней шутить, иначе могли пролиться реки крови. – Ладно, Мэл, я спрошу последний раз… и пожалуйста, не закатывай глаза! Итак, спрашиваю последний раз – ты абсолютно точно уверена, что чувствовала угрозу? Что ты и в самом деле не была под кайфом, или еще что-нибудь в этом роде? Не выдумала это от скуки? И еще, очень извини, если это тебя обидит… но у меня возникали мысли, что ты могла быть не в здравом уме. Прошу, подумай. Хорошо подумай.

Серьезный тон Рика подействовал на нее сильнее, чем его слова. Мэл вздохнула, в который раз перебирая в памяти события сегодняшнего утра, и внутренне осознавая, что окажись хоть одно из предположений Рика правдой, объяснить все было бы гораздо проще… 

Но она слишком хорошо помнила полнуя ясность мысли, когда пришло чувство угрозы. Она слишком хорошо помнила, насколько это чувство было сильным и направленным. Она слишком сильно хотела, чтобы это оказалось правдой…

- Уверена. Если только я могу об этом судить, я абсолютно адекватна. Рик, ты, можно сказать, знаешь меня всю мою жизнь. Ты можешь сказать, что у меня проблемы с психикой?

Некрид медленно покачал головой. С того времени, когда Меллина стала более менее самостоятельной, она всегда была едва ли не самой спокойной и разумной из всех жителей приюта. Теперь уже он вздохнул…

- Ладно, давайте подумаем, что нам известно. Предположим, ты действительно каким-то чудом смогла предвидеть «угрозу» со стороны аринов. Если Лью не ошиблась, они уже интересовались тобой. Это как минимум необычно. Тот факт, что ты – бывшая психозондированная психопатка, не объяснение – тут бывало немало ненормальных, и судя по тому что арины, а тем более менталы, ни разу еще здесь не появлялись, на них всех им было глубоко наплевать. Вывод – ты их чем-то интересуешь. – Рик задумчиво покрутил между пальцами какой-то винтик. – Еще. Ты утверждаешь, что каким-то образом сумела это предвидеть… или почувствовать, называй как хочешь. Примем за аксиому то, что ты права, иначе все это теряет смысл. Так вот, если у тебя есть некоторые… скажем, интуитивные или сенсорные способности, встают два вопроса – были ли они у тебя до психозондирования, и было ли об этом кому-нибудь известно. Если да, то опасность для тебя встает вполне определенная – арины сами преуспели в менталистике, и всегда отличались повышенным интересом к любым неординарным ее проявлениям. Лично мне эта версия кажется наиболее логически обоснованной. У кого есть другие идеи?

Идей не было. Все молчали, подавленные таким мозговым штурмом…

- Н-ну ты зажег! – уважительно протянул Дэн. – А я и  н-не знал, что т-ты в лад-дах с логикой!

- Да уж, - поддержала его Лиина, - что-то раньше ты не проявлял склонности к рассуждениям…

Рик выругался.

- А по делу вы ничего сказать не могли? Мне почему-то кажется, что мы тут собрались чтобы помочь нашему юному дарованию. – Он кивнул в сторону Мэл. – Я спрашиваю, по имеющейся проблеме идеи какие есть?

После пары минут молчания заговорила Лиина.

- Ну, я думаю что с тем что ты тут говорил, мы не сомневаемся. – она обвела присутствующих взглядом. – Теперь встает другой вопрос. Что делать? Мэл, решение все равно будет за тобой. Хочешь побеседовать с аринами?

На Мэл накатила волна страха. Чувство угрозы по прежнему сидело у нее в глубине души, непроизвольно поднимаясь при любом упоминании о предстоящем визите представителей самой ментально-развитой расы.

- Нет. Не знаю, что им нужно, и не хочу узнавать. – сглотнув подступивший к горлу комок, она проговорила то, чего не хотела говорить до последнего. – Рик, если все что ты сказал – правда, то если я останусь в Тероле, вопрос времени, когда они меня найдут. Не знаю как… но боюсь мне придется покинуть планету.

- Планету? – медленно повторил Рик. – Как именно, позволь спросить? Ты в курсе, сколько возьмет за транспортировку в другую систему даже самый захудалый торговец?

- А ты что, знаешь?

- Я знаю, что это в любом случае будет стоить больше, чем мы сможем добыть. Можешь не сомневаться, Мэл, если решишь уходить, можешь рассчитывать на всю нашу копилку… только ты сама знаешь, сколько в ней есть. Этих денег вряд ли хватит…

- Ну, первичная квалификация ремонтника у меня есть… может я смогу отработать нехватающую сумму? – неуверенно предположила девушка после непродолжительных раздумий.

- Да о чем вы вообще говорите?! Мэл, ты хоть понимаешь, что хочешь? Скажи, что все это несерьезно! – Лиина ошалело переводила взгляд с Мэл на Рика. – Телор конечно не рай… но здесь тебе обеспечено хоть какое-то будущее! Ты всерьез рассчитываешь, что сможешь устроиться где-нибудь еще?

- А у н-нее есть в-выбор? Если Р-рик прав, ар-рины в люб-бом случае не оставят ее на п-планете… Мн-не кажется, чт-то ей б-будет лучше с-самой уехать, ч-чем быть к-куда-то отп-прав-вленной под к-конвоем… Так, М-мэл?

Через пару долгих минут девушка ответила.

- Не знаю, Дэн. Не знаю… Повторяю – к аринам я не пойду. – Она вздрогнула. – уж лучше неизвестность вереди, Лиина. У меня нет ни малейшего желания связываться с моим прошлым…

Мэл подавленно замолчала. После пары секунд молчания она уже открыла рот, чтобы сказать что-то еще, но Рик ее прервал.

- Полагаю, вопрос можно считать решенным. Если хочешь уходить, то нужно сделать это самое позднее – за два часа перед рассветом. Завтра за тобой скорее всего будут следить, чтобы когда арины припрутся, ты была здесь… - он грустно посмотрел на Меллину. – Идеальный вариант – ночью, часов в пять. И отдохнуть успеешь, и дежурный скорее всего заснет. Сможешь выйти с территории незамеченной?

- Смогу. Не в первой…- Мэл натянуто улыбнулась. – Куда бы меня не занесло, но наши походы к инженерному цеху я буду помнить всю жизнь. Рик, что ты там говорил про копилку?

- Ну… я думаю никто не против того, чтобы впервые пустить наши средства на что-то большее чем покупка жратвы. Все согласны? – Ответом ему послужило одобрительное молчание. – В таком случае в твоем распоряжении будуд тринадцать полных империалов. Пятнадцать, если потрясти малышню, может и они что дадут… хотя у них скорее всего нет ни чего. Что-нибудь еще с собой возьмешь?

- Да было бы что брать… ремонтный набор прихвачу, тот что с инженерки тогда сперли… Дэн, ты сегодня дежурный по кухне, достанешь пару пакетов сухого пайка? – Заика кивнул. Мэл запрокинула голову, поискав взглядом кроваво-красный шарик солнца, на который, в отличие от большинства светил других планет, можно было смотреть даже не щурясь. Скоро вечер…

Лиина со странным полу-всхлипом втянула в легкие воздух и встала. – Ладно, пора, пожалуй. Думаю, встретимся здесь как всегда, перед отбоем. Идемте, нужно подготовиться…

Селокс стоял перед главным панорамным иллюминатором обзорной площадки, выступающей небольшим козырьком прямо над огромными люками посадочных доков. Молодой сильт уныло смотря вслед удаляющемуся кораблю. Он уже больше двух недель торчал на этой проклятой станции, изо всех сил надеясь, что в ближайшие дни появится корабль, экипаж которого согласится подкинуть его до… да хоть докуда-нибудь! Теми темпами, какими у него тратились деньги, через неделю у него уже может не хватить средств для оплаты даже одного перелета...

Он устало пригладил белые волосы, разглядев в стекле их слабое отражение. Кожа, в силу специфичности цвета, на отражении не виднелась…

Сильты были, пожалуй, самой необычной расой из всей гуманоидной шестерки. Их внешность безошибочно  позволяла выделить их из толпы – в основном благодаря бросавшемуся в глаза контрасту между молочно-белыми волосами и кожей странного цвета смеси голубого и фиолетового. Ярко-фиолетовые глаза тоже вносили свою лепту в общую картину… Тем не менее, внешность сильтов никоим образом нельзя было назвать неприятной. Почти все представители этой разносторонней расы с точки зрения других народов выглядели очень даже привлекательно. Красивые, волевые черты лица, стройная фигура, гордая осанка… Рядом с рядовым представителем сильтов любой другой гуманоид смотрелся как грязный работяга рядом с потомственным аристократом.

В плане развития эти голубокожие тоже преподнесли общественности немало сюрпризов. На момент обнаружения людьми и некридами, сильты едва освоили простейшие космические полеты. Однако уже через два с половиной столетия они самостоятельно освоили технологию межзвездных путешествий, и начали актвную деятельность по колонизации новых миров. К их счастью, пустых систем на тот момент еще хватало, однако они заняли всего полтора десятка миров, воспользовавшись принципом «пусть меньше, но качественнее». На данный момент в состав Анелона, сильтской империи, входило всего лишь семнадцать систем с кислородно-водными планетами. Зато с какими планетами… Сильты всегда отличались повышенной чувствительностью к эстетике, поэтому свои миры создали воистину… прекрасными, с редким сочетанием развитой архитектуры, огромными площадями с нетронутой природой и идеальной экологией. Всю свою промышленность они разместили на орбитальных станциях либо на астероидах, чтобы сохранить свои миры вечно чистыми…

К слову, их промышленность, несмотря на скромные объемы выпуска, уже давно была объектом зависти прочих рас. Пользуясь технологиями, в само существование которых с трудом верилось, они довели все, что создавали, до совершенства. Вот только делиться этими достижениями они как-то не стремились. А вопрос о том, чтобы добыть их силой, если и рассматривался правительствами прочих государств, то скорее всего не всерьез. Как никак, люди и некриды были цивилизованными расами, и открыто нападать на дружественную державу только для того чтобы добыть новые технологии без жизненной необходимости не стали бы…

К тому же достижения сильтов распространялись и на боевые технологии тоже. И хотя сами они никогда еще ни на кого не нападали, и считались самой миролюбивой и приветливой расой в Секторе, от тех нескольких эскадр периферийных бандитов, которые когда-то имели несчастье на них напасть, не осталось даже воспоминаний. Небольшой флот сильтов в тот раз продемонстрировал такую мощь, что сломить его могли бы разве что флоты Дерены или Лиги, будучи в полном составе. Сильтское вооружение на порядок превосходило все прочие разработки…

Перебирая в памяти достижения своего народа, Селокс невольно испытал чувство гордости за него. И почти сразу – презрения к себе. Из академии его выгнали, с родины изгнали… а теперь его еще и уволили с последнего места работы – промышленного траснпортного корабля, причем бросили даже не на планете, а на станции размером с небольшой город… Попытки улететь с планеты пока успеха не имели. Промышленный транспортники вообще не были рассчитаны на перевозку пассажиров, а грузовики вольных торговцев, пару раз заходившие на станцию, были загружены под завязку. Да и капитаны не горели желанием подвезти горемычного голубокожего парня…

Он вздохнул, уперевшись лбом в стекло. Еще неделя, и ему придется официально искать здесь работу, иначе он останется без денег вообще…

Однако судьбы было угодно дать ему еще один шанс. Скрывая то одну, то другую звезду из глубин космоса явился длинный приплюснутый звездолет. Селокс внимательно разглядел корабль, и воспрянул духом – судя по виду, это был частный торговый корабль. Моля эфир об удаче, он помчался по главной лестнице на уровень причальных доков…

***

- Бумаги при вас? Отлично… распишитесь вот здесь… да, и вот здесь. Да, конечно, вот ваш гонорар… Семьсот шестьдесят империалов, можете пересчитать.

Алекс убрал полученную плату, кисло подумав, что на деренских или лиганских планетах с ним никто так церемониться не стал бы. Вот что значит юрисдикция АТМ. Тут никто в здравом уме не рискнет мошенничать… по крайней мере официальные власти.
АТМ, или Альянс торговых миров, был третьим по величине государством в Секторе, и территориально не уступал печально известной Дерене -  древнему некридскому государству, и Лиге Человеческих систем, больше известной как просто Лига.

Строго говоря, Альянс был скорее не государством, а конфедерацией, состоящей из множества независимых систем, и не имеющей жесткого руководства. Обязательными для всех входящих миров были свод законов межзвездной торговли и соглашение о военном ненападении и взаимопомощи. В случае внешней угрозы, флот Альянса в кратчайшие сроки собирался из флотов всех входящих систем, и теоретически мог противостоять вооруженным силам любого из прочих государств…

Хотя и свои недостатки у Альянса были. Например мелкое пиратство, цветущее пышным цветом едва ли не в каждой второй системе. Альянс мог эффективно сопротивляться внешним угрозам, но в данном случае довольно мягкие законы оказывались палкой о двух концах…

За века существования продемонстрировав свою действенность, законы Альянса, касающиеся торговли, в той или иной мере были приняты и другими государствами, однако там они соблюдались отнюдь не так ретиво. Эрксфортский инцидент служил отличным примером…

Капитан проследил, как станционные грузчики приняли у Эли контейнеры и увезли их на разгрузку. Девушка загнала транспортировщик на борт, закрыла люк, и махнув капитану, пошла искать местное отделение грузоперевозок.

Сам он еще немного поскучал около трапа, после чего вызвал Альфу и начал поднимать его назад в десантный отсек.

Как только дроид снова сложился, став напоминать некое составное яйцо, Алекс подцепил его захватом троса за специальное крепежное ушко и включил лебеку. Плавно покачиваясь, Альфа начал медленно подниматься к открытому десантному люку. На входе в отсек дроид немного застрял, однако капитан телекинезом заставил его отцепиться. Когда дроид занял нужное положение, сработали магнитные затворы, намертво закрепив его, лебедочный трос  отцепился, и отсек начал медленно закрываться. Забавно, а открывается он практически мгновенно…
Алекс уже было углубился в размышления на тему проблем работы различных видов десантных люков, встречавшихся ему на жизненном пути, но его мысли нагло прервали. За спиной капитана раздалось тихое покашливание, сменившееся неуверенным голосом.

- Простите, это вы капитан корабля?

Алекс повернулся, удивленно уставившись на задавшего вопрос человека. Хотя нет, не человека…

Сильт, стоящий перед Алексом и теребящий край рабочей куртки, был еще сравнительно молод, но только на вид. Они старели заметно медленнее прочих рас, поэтому данному субъекту скорее всего было не двадцать лет, а все тридцать пять… хотя нет. Судя по несвойственному их расе смущенному и нервному виду, он все же был помоложе.

- Да, капитан. – Алекс усмехнулся. – А у вас, очевидно, есть ко мне дело, молодой человек?

- Я не моложе вас, капитан! – Вскинулся тот. В принципе, его реакция не удивительна – Алекс выглядел ненамного старше паренька, а если учесть, что сильты выглядят младше своих лет, то если бы возраст капитана соответствовал внешности, он вполне мог оказаться моложе стоящего перед ним сильта. Однако капитан был в первую очередь менталом, а любой ментал, даже самый плохонький подмастерье, способен влиять на свое биополе, замедляя негативные процессы вроде старения и ускоряя такие, как регенерация. Уровень мастера в трех специальностях теоретически позволял Алексу сдерживать старение очень долго. Достаточно сказать, что в  свои пятьдесят три он выглядел не старше двадцати пяти, а его внешность была почти полностью статична последние двадцать лет…

- Попридержи язык. - голосом, холодным как лед в ядре кометы, произнес Иллани. Он прекрасно понимал, что парень имеет причины обижаться, и в другое время скорее всего не стал бы обращать внимание на дерзость, но в данный момент ему нужно было поддерживать капитанскую репутацию, и как следствие репутацию всего корабля. – Я старше тебя как минимум вдвое. – Для наглядности он движением мысли заставил бластер вылететь из кобуры, сделать пару кругов вокруг себя, и вернуться на место.

– Если есть чего сказать, говори сейчас, у меня много дел. – А вот здесь он бесстыдно соврал. До возвращения Эли делать ему было абсолютно нечего…

Сильт испуганно сглотнул. Алекс подумал, что наверное все таки не стоило его так пугать… молодой еще, чего с него взять? Не допусти эфир, сейчас броситься бежать с криками «спасите»… потом доказывай местным властям, что ничего не сделал... Однако парень не убежал. Сильты - довольно рассудительный народ, и в панику впадают очень редко.

- Прошу прощения, я не знал что вы ментал… просто по человеческим меркам вы так молодо выглядите, я не слишком верил, что вы и в самом деле капитан…

- Ладно, забудь. Чего сказать-то хотел?

- Ну-у, если коротко… скажите, вы в ближайшее время случайно не будете заходить на какую-нибудь крупную оживленную торговую планету?

Алекс начал догадываться о цели этого разговора.

- Через одну точку садимся на Вильеру, это самая крупная из ближайших планет АТМа.

Парень явно обрадовался.

- В таком случае скажите, если не трудно, не могли бы вы меня туда довезти? За вашу цену, разумеется…

Алекс был не слишком удивлен подобной просьбой, да и против ничего не имел. В конце концов, это он специализируется на перевозке грузов, а очень многие другие торговцы предпочитают работать в качестве «межзвездных такси». Свободного места на Протее просто завались, так отчего бы и не подзаработать? Тем более что все равно по пути…

- Почему бы и нет? Тариф сорок империалов за прыжок, так что если наскребешь восемьдесят, отвезем, не вопрос…

Сильт резко сдулся. Судя по его виду, у него была нужная сумма, но жадность не позволяла платить столько за простой перелет.

- Может договоримся за шестьдесят? Прошу, поймите, я не могу столько тратить! И ждать тоже… на промышленные транспортники меня не берут, а прочие корабли так редко сюда залетают… и кстати, нехватающую сумму я могу отработать! – Судя по удивленному тону, последняя мысль пришла ему в голову только что.

- Гм… ну, можем сойтись и на шестидесяти… а что умеешь? – Алекс не подал виду, но предложение его сильно заинтересовало. Сильты, помимо всего прочего, славились высоким уровнем получаемого образования. Любой из них к двадцати годам уже получал минимально необходимую квалификацию для выбранной специальности, а в двадцать пять уже чаще всего становился специалистом высокого уровня.

Парень выпятил грудь.

– Я с отличием окончил Политехническую академию Сильтены, факультет нано-электронной механики! – он замолчал, явно считая, что одного только названия университета будет достаточно для подтверждения его умений и талантов. Увы, так считал только он.

- Молодец, что окончил… а умеешь-то что?

Исходя из того что громкие названия не возымели эффекта, сильт решил что многочисленных высоких научных понятий здесь все равно не поймут, и перешел на более простые понятия.

- Я специалист по ремонту и настройке компьютеров и подобной техники. Есть первичная квалификация универсального ремонтника, знаком с работой связиста… 

Алекс впервые серьезно заинтересовался.

- По настройке компьютеров, говоришь? Хм… На Протее нужно протестировать и отладить всю бортовую систему. Она здесь не заводская, я все системы отдельно ставил и соединял, иногда с совместимостью проблемы… справишься?

Парень хмыкнул с таким видом, словно для специалиста его уровня все перечисленное было детской забавой.

- За пару часов. Но придется все отключить, для настройки мне нужны полностью дезактивированные системы. Так что это только на стоянке… думаю вы сами знаете, что значит отключение систем во время полета, а тем более в гипере.

– Отлично. На следующей точке задержимся, корабль будет в твоем распоряжении. Сможешь все сделать, скину цену до полусотни… Тебя как зовут, кстати?

- Селокс О’Нимо… - судя по радостному голосу, снижение цен за перелет прибавило ему оптимизма. – Если мы договорились, может я пройду на борт?

Алекс рассеянно кивнул. Он намеревался забыть имя случайного пассажира сразу после того как тот покинет корабль -  эта информация не относилась к числу приоритетных по его личной классификации… Он мельком глянул на вход в док, надеясь увидеть там Элю, однако в поле зрения никого не обнаружилось.

- Да, пожалуй можешь подниматься на борт. Насчет каюты… Вторая дверь по коридору правого борта – поедешь в собственных апартаментах. Осторожно, не перепутай – там еще вторая каюта пустует, только она у нас хламом всяким завалена… В общем, располагайся.

Селокс не стал медлить, и сбегав за небольшим каркасным рюкзаком-сумкой исчез в недрах Протея. Алекс еще пару минут помаялся, проверил амортизаторы на опорах, и для порядка обошел вокруг корабля, осматривая корпус в поисках явных повреждений. Таковых не обнаружив, он опять вернулся к трапу и от скуки начал телекинезом гонять по площадке три пустых баллончика из под смазки, валявшиеся неподалеку.

Из корабля послышался приглушенный грохот. Алекс недоуменно обернулся, пытаясь придумать, что Селокс мог уронить в пустой каюте… а потом внезапно вспомнил, что у него обе каюты по правому борту завалены всяким хламом. Впрочем, бежать предупреждать сильта все равно уже было поздно, так что пусть сам разбирается. Ладно, по крайней мере одну койку он освободить сумеет...
- Эй, Алекс, можем взлетать! Ничего у них на отправку нет, даже почты… - Пока капитан размышлял о проблемах размещения пассажиров, успела заявиться крайне недовольная первая помощница. Как же, еще целый перелет – и без дополнительных заказов!

- Зато я тут кое-кого прихватил. Попутчик до Вильеры… мастер по компьютерам, на следующей точке отладит нам системы. Ладно, предупреди пожалуйста персонал, пусть готовятся закрыть док… Я пойду запущу движки.

Одним прыжком миновав трап, капитан миновал шлюзовую камеру и уже через пару секунд сидел в пилотском кресле. Сквозь лобовом иллюминаторе ему хорошо было видно, как Эля появляется в доке и бежит к трапу. Через пару секунд на сигнальной панели потух огонек, обозначавший открытый главный шлюз. Еще через пару секунд зажглись сигналы герметичности корабля. Панель контроля работы двигателей и гипердрайва тоже показывала отсутствие проблем.

- Диспетчерская Селесты, звездолет Протей, борт номер K-1391 готов к вылету, герметичность подтверждаю. Сообщите, чтобы открывали док по готовности…

На всякий случай просмотрев прочие контрольные панели и убедившись, что основные показатели в норме, Алекс включил громкую связь.

- Уважаемые пассажиры и члены экипажа, вылет состоится в ближайшие несколько минут. Так что воздержитесь от хождения по кораблю во время взлета. А лучше - до выхода в гиперпространство…

Алекс еще долго мог бы изображать из себя образцового капитана, но в кабину влезла Эля и, благодаря громкой связи, заявила на весь корабль все что она думает про подобное позерство. Вышло долго и не очень прилично.

Следующие двадцать минут Алекс работал на два фронта – одновременно считал прыжок и ругался с первой помощницей, выясняя, кто здесь главный. В конце концов прыжок был рассчитан, а Эля задавлена авторитетом и выгнана из кабины. Разделавшись с самыми важными проблемами, Алекс спокойно ввел нужные координаты в прыжковый компьютер, и как только корабль покинул реальное пространство, пошел в кают-компанию. Сравнительно просторное помещение по традиции именующееся кают-компанией, было, можно сказать, полно людей. Впервые за последние полгода там находились аж трое! Небывалое скопление народу…

Эля сидела перед небольшим сервисным дисплеем, просматривая список скачанных на Селесте передач. Пока Алекс сбывал груз, она успела подключиться к станционной базе данных и буквально высосать оттуда все развлекательное, что только смогла найти, так что теперь она искала, чем бы таким занять главный экран на время полета…

Рядом, за круглым столом со встроенным в столешницу голографом сидел СелоксПараллельно она что-то увлеченно выспрашивала у сидящего рядом Селокса. Он заинтересованно ковырял какой-то прибор, иногда потирая ноги, и еще при этом отвечал на многочисленные Эллины вопросы. Увидев капитана, он отложил прибор в сторону.

- А, капитан… не знаю, в курсе ли вы, но у вас там обе каюты представляют собой нечто склад подержанных запчастей… позвольте поинтересоваться, а зачем вы все это барахло с собой таскаете?

Алекс угрюмо засопел. Когда он модернизировал приборы корабля, все старое оборудование он не выбросил, как ему советовали, а складировал в пустующих каютах. Учитывая то, с каким постоянством на Протее ломались приборы, он предпочитал иметь под рукой избыточный запас запчастей… Хотя большая их часть безнадежно устарела или вообще не работала, Алекс не соглашался их выкидывать до тех пор, пока каюты пустовали. Даже Эле показалось немного странным таскать с собой такую кучу хлама. Хотя она требовала не выкинуть, а продать ненужное оборудование. Вот только капитан сильно сомневался, что это хоть кто-нибудь купит.

- У нас часто поломки случаются, запчасти всегда нужны… Место освободить удалось?

Парень кивнул. – Да, я разгреб одну койку… там кое-что упало, по моему сломалось…

Алекс махнул рукой, показывая насколько его это волнует. - Не парься, там и так почти все не в рабочем состоянии…

Сильт немного помолчал, а потом вспомнил о том, почему собственно находится на корабле.

- Да, так мы договорились? На следующей стоянке дайте мне корабль на пару часов, я здесь все неполадки пропесочу… Кстати, системы у вас довольно качественные, просто коммутация потоков данных низкоуровневая. Вы наверное просто их соединили, без настройки, так они автоматически на самом низкой совместимой скорости работают… неполадки вылезают при многозадачных межсистемных процессах, я прав?

Алекс удовлетворенно кивнул. Да, этот парень явно знал свое дело…

Следующие полчаса прошли в основном в расспросах Эли о том, как их пассажир докатился до такой жизни. Парень отвечал неохотно, однако кое-что все таки рассказал. По его словам, незадолго до окончания Академии он был отчислен за участие в каких-то беспорядках, организованных студентами. На вопросы о том, в чем состояли причины беспорядков, и как они проявлялись, он смутился и забормотал что-то неразборчивое, а потом и вовсе отказался отвечать. Видимо, эта тема была ему неприятна…

Простым отчислением администрация Академии не ограничилась, лишив неудавшегося бунтаря права на восстановление, и поступления в любое другое учебное заведение на территории Анелона. А так как найти достойную работу на сильтских планетах, не обладая соответствующем дипломом практически невозможно, он решил попытать счастья на чужбине.

Потыркавшись туда-сюда, он смог подрядиться бортмехаником на потрепанный  человеческий корабль, невесть как залетевший в сильтский космопорт. Капитан, как и Алекс, промышлял торговлей, однако не гнушался и менее честным бизнесом, в том числе контрабандой и мелким пиратством. Отношения с экипажем у парня сразу не сложились – он имел неосторожность после первой же недели работы высказать капитану свое мнение о подобного рода деятельности. Капитан послал его подальше, экипаж, состоявший из весьма сомнительных личностей, его поддержал. За следующий месяц выяснение отношений имели место еще несколько раз, и в конце концов капитан не выдержал – когда корабль в очередной раз сел на Селесте. Селоксу дали расчет, и в придачу лишили почти всего заработка. Ну а что было дальше, и так ясно…

Эля наконец обнаружила какую-то мелодраму неопознанного происхождения, и включила ее на основном экране. Судя по некачественному изображению, ее снимали на какой-нибудь второсортной студии где-то на задворках АТМа. Капитан с пассажиром с одинаковыми страдальческими физиономиями пару минут смотрели эту бурду, после чего практически синхронно отвернулись и занялись своими делами. Сильт продолжил копаться в неизвестном приборе, Алекс достал собственный органайзер и стал в нем копаться. Только Эля по прежнему сидела вперившись в экран и открыв рот. Она всю жизнь отличалась нездоровым интересом к подобным псевдо-романтическим картинам…

Алекс пытался высчитать чистую прибыль, полученную за последний месяц. Общая заработанная сумма впечатляля… но именно, что общая. За вычетом расходов на обслуживание корабля, продукты питания, и всего остального, а также зарплаты экипажу и внесения денег в общий фонд, выходило маловато – чуть больше пяти тысяч деренских империалов, или одиннадцать тысяч кредиток АТМа, или семнадцати тысяч денежных единиц Лиги… В валюте Анелона капитан даже не стал считать – она все равно нигде за его пределами не принималась. Алекс сделал себе заметку – на ближайшей планете перевести деньги в Единый банк Альянса. Он считался самым стабильным и к тому же для того, чтобы хранить там деньги, не нужно было доказывать их чистоту. И хотя нелегальными делами экипаж Протея не занимался, все равно без многочисленных проверок было легче…

- Эля, оторвись от этой бурды! У тебя, кажется, была какая-то информация о следующей точке? А то у меня только координаты… Чья планета, хоть?

Эля повернулась к капитану, наморщив лоб и пытаясь понять, чего от нее хотят. Через пару секунд до нее таки дошла суть вопроса.

- Да ничего особенного… планета обитаемого класса, население – сто или двести тысяч… юрисдикция дерены, но в отличие от Эрксфорта это не глухие задворки, туда сравнительно часто садятся, так что открыто нападать не рискнут. Кстати, большая часть населения не ферды или некриды, а люди. Редкость в этом регионе…

- Ага… а город один, или несколько? У тебя ведь есть координаты посадки?

- Есть координаты примерной зоны. Не беспокойся, нам в единственный крупный город, лок-сенсор сразу поймает. Да и маяк там небось такой, что с орбиты видно будет… Подойдешь к планете, на всякий случай сразу свяжись с портом, попроси уточненные цифры. Позывные города - Телор…

***

Мэл открыла глаза. Стоящие на небольшом столике показывали 4:87. Пора…
Она приподнялась на локте, вперив взгляд в темный проем двери, и прислушалась. Не выявив никаких звуков, кроме тихого шума вентилятора, она поднялась с кровати и начала спешно натягивать комбинезон. Тот, очевидно из-за того что его схватили в такую рань, не оказал обычного сопротивления и покладисто налез на девушку.

Из-под кровати был извлечена невесть где добытая сумка, собранная еще вечером. Правда, содержимое оставляло желать лучшего – вопреки обещаниям, Дэн сумел достать всего один пакет пайка, да и то какой-то неполный. С  остальным содержимым тоже было не густо – чемоданчик со стандартным набором электромеханика, пара полезных для жизни мелочей вроде фонарика и невесть где добытый Риком выкидной вибронож (кстати, строжайше запрещенный для ношения всеми несовершеннолетними как квази-холодное оружие), много места не занимали. Немного подумав, она вынула вибронож и засунула в поясной карман. Если ей (не допусти эфир!) придется его применять, то вытаскивать его из сумки будет некогда…

Мэл засунула полученные шестнадцать(!) империалов во внутренний карман, и грустно оглядела комнату, в которой она в некотором роде выросла. Удостоверившись, что ничего не забыла, она тихо вышла из комнаты и прокралась к концу коридора. Миниатюрное зеркальце, высунутое из-за угла, показало отсутствие проблем и в следующем коридоре. Мэл тихо дошла до лестницы, и резко замерла. Со стороны нижнего пролета явственно донеслись голоса.

Первоначальный план состоял в том, чтобы добраться до кладовки на нижнем уровне, в которой была небольшая форточка, вылезти через нее на никем не охраняющийся задний двор, ну а перелезть забор труда не составляло. Самым проблемным пунктом была кладовка, располагавшаяся недалеко от комнаты дежурного вахтера, но вахтеры к этому времени обычно засыпали. Если не шуметь, можно было вообще пройти мимо, через главный вход – в силу климата двери обычно старались не закрывать, так как слабенькая система кондиционирования с местной жарой не справлялась. Однако непредвиденные обстоятельства вынудили беглянку импровизировать… Голоса снизу затихли, сменившись гораздо более неприятным звуком – звуком приближающихся шагов.

Путь через нижний этаж отпадал – шаги принадлежали одному человеку, а разговаривали как минимум двое. Значит, второй остался внизу. Мэл пожалела, что не разобрала голосов – некоторые дежурные ограничивались беглым осмотром коридоров, а некоторые особо нелюбимые заглядывали в каждую комнату, встречающуюся на пути. Если это был кто-то из второго типа, значит времени у нее очень мало…

Стараясь двигаться как можно быстрее, и при этом бесшумно, Мэл ретировалась к другой лестнице, и прыгая через три ступеньки поднялась на последний, четвертый этаж. Отсюда тоже можно было незаметно уйти с территории комплекса, и почти каждый лишенец хотя бы раз им пользовался… однако в силу ряда причин этим путем старались не злоупотреблять.

Девушка вихрем влетела в единственную кабинку женского туалета, и открыла небольшую форточку, торчавшую под самым потолком. Встав на крышку унитаза, она схватилась за край окна, и резко подтянувшись, наполовину в него высунулась. С высоты семи метров она увидела под собой крышу отдельно пристроенной подсобки, и ей стало дурно. Тряхнув головой и подождав пока дурнота уйдет, она извернулась, и рискованно высунувшись чуть подальше, схватилась за нижнюю часть ограждения крыши, находящегося в метре от верхнего края окна, из которого она сейчас торчала. На ее счастье, находящаяся снизу подсобка скрывала эту часть стены, лишая всех лезущих этим путем возможности быть увиденными со двора. Перевернувшись на спину, и усевшись на краю форточки, Мэл перевела дух. Второй рукой она с трудом протащила сумку между собственными ногами и краем окна, порадовавшись, что та была полупустая, и пролезла в узкую щель. Опустив руку для улучшения размаха, она резким рывком кинула сумку на крышу… однако той не суждено было долететь. Сумка ударилась в ограждение, отскочила и полетела вниз. Мэл резко дернулась, пытаясь ее поймать, но тщетно. Пальцы скользнули по гладкой ткани и схватили пустоту… и одновременно рука, которой она держалась за ограждение, соскользнула.

Едва сдержав дикий вопль, девушка выгнулась вниз, неестественно растопырив ноги, не дающие телу выскользнуть из проема окна. Пару секунд она просто висела, пытаясь успокоиться. Сердце молотило по ребрам со скоростью бластерной очереди, выпущенной из ручного автомата, ноги едва не  сводила судорога. С трудом восстановив способность мыслить, она медленно, держась за собственную одежду, начала подтягиваться наверх.Вот она уже схватилась за край форточки, вот рывками стала подниматься выше… и наконец руки схватили заветную железку.  С облегчением расслабив ноги, она начала подтягиваться выше, одновременно протаскивая ноги в окно, и через пару секунд уже твердо стояла на раме. Пару секунд она позволила себе просто постоять, восстанавливая спокойствие. Опустив голову, она в отчаянии смотрела на свою сумку, валяющуюся внизу – но достать ее не было никакой возможности. Приходилось идти дальше без нее, и времени оставалось все меньше. Она резво вскарабкалась на крышу, и стараясь не топать побежала на другую сторону, где вдоль стены проходили несколько технических труб. Обхватив одну из них руками и ногами, Мэл соскользнула на крышу одноэтажной столовой. Пригибаясь пониже, дабы не быть замеченной со двора, она пробежала к дальнему концу. Осторожно высунувшись, она удостоверилась что двор пуст, схватилась за край покрытия, осторожно спустилась вниз, сначала повиснув на руках, а затем спрыгнула вниз. Воровато озираясь, она взяла низкий старт, пробежала двор на спринтерской дистанции, и скрылась за складом. Там она отдышалась, и посмотрела на часы – едва-едва перевалило за пять. Если ее пропажу случайно не обнаружили, значит все обошлось…

Трех метровый забор, сделанный из тонких формованных стальных пластин, вполне можно было перелезть, если знать как… Но лишняя фора не помешает. Вибронож тихо запел в руке – Мэл неуверенно ткнула едва заметно светившимся лезвием в железо, и совершенно по детски обрадовалась, когда оно прорезало тонкую сталь подобно листу бумаги. Плавно ведя лезвием сквозь метал, она с легкостью вырезала в ограде, у земли, небольшую арку – как раз чтобы можно было пролезть на четвереньках. Выглянув наружу, и удостоверившись что на улице никого и ничего, она пролезла в дыру  и аккуратно приставила вырезанный кусок на место. По крайней мере издалека видно не будет, а проверять забор ни у кого мозгов не хватит…
Она свободно ориентировалась в этом районе, поэтому без труда наметила себе ближайший путь к нужной ей части города, и торопливо зашагала по безлюдным улицам. По крайней мере теперь можно было не бояться, что ее найдут в ближайшие пару часов. Она посмотрела на начинающее алеть небо, и с грустью вспомнила, что скоро небосвод должен перечертить инверсионный след двигателей аринского звездолета. Чувство опасности с новой силой заныло в груди, словно предупреждая. Ведь за неимением других вариантов, девушка направлялась к тому месту, где они будут совсем близко – к посадочным площадкам космопорта…
