Легенда
        Быстро наступала ночь, и закат багровой краской осветил последние минуты дня. Вскоре ночная мгла заполнила собой все небо и седовласый командир, вытащив из ножен меч,проговорил:
- Привал. Оружие не убирать, возможно, это последняя спокойная ночь, которую многие и так не переживут.
        Его воины поспешно достали клинки из ножен и молча начали приготавливаться к ночлегу. Седовласый командир смотрел на своих воинов и мысленно прощался с многими из них. Дело даже не в том, что на них вскоре должны напасть, этого, как раз, он не боялся, ибо все его воины были мастерами в военном деле. Он боялся, что им придется расстаться, ведь дальше на севере живут суровые люди, и что бы успешно миновать их селения и выбраться к родным морским просторам нужно идти маленькими отрядами по пять - шесть человек. 
        Как и предполагал седовласый командир на лагерь вскоре напали, но это были неумелые воины, и поэтому его отряду удалось отбиться без потерь, что не могло не радовать уставшего командира.
-Нам придется разделиться, я думаю, что все понимают это и споров не будет - ответом ему была тишина - так что со мной пойдет пять человек и эльф, остальным набрать такие же команды. Как только закончите, трогаемся в путь - голос командира давно утратил громкость, но его воины привыкли и могли слышать негромкий голос, даже среди бушующего моря, не то, что в предрассветной тишине.
         Его отряд состоял из опытных воинов и поэтому они почти сразу отправились в путь. Миновав множество селений северян, они частенько нарывались на вооруженные отряды противника, и вот однажды против них вышли почти два десятка воинов. Эти воины были сыты и свежи, чего нельзя было сказать о воинах седовласого. Его воины были настолько измотаны дорогой и стычками, что еле волочили ноги, и только один эльф держался так, как будто и не было этих изнуряющих дней похода. Но и это впечатление было обманчиво...
- Отходите, мой путь закончен, я задержу их - все тем же негромким голосом проговорил седовласый.
- Нет, мы останемся с тобой - ответил за всех эльф.
- Я сказал, отходите, не дайте нашим мечтам разрушиться. Возможно, мы последние кто выжил, так что хоть кто-то должен принести весть нашим правителям, что близится война - на этот раз воины немного подумав, отправились в дальнейший путь. Все кроме эльфа.
- Я не уйду. Без меня у тебя нет шансов выжить - эльф спокойно доставал лук и надевая на него тетиву.
- А может, я и не хочу выжить, может, я остался, что бы умереть, как подобает воину - в глазах седовласого воина плясал огонь, и эльф понял, что так оно и есть. Что ж он не возражал.
         Вскоре догонявший их отряд нагнал таки двоих воинов, одним из которых был эльф. Командир карательного отряда был удивлен, и сильно обескуражен, когда двое обреченных воинов начали сражаться. Признаться честно он ни разу не видел, что бы ТАК сражались люди. В движениях воинов, отточенных временем, не было лишних движений, каждый удар сеял смерть, а лук эльфа бил с потрясающей скоростью и точностью, но их было намного больше, так что их конец был только делом времени.
          Время шло, а воины все не умирали. Но вот залитый кровью седовласый воин упал на землю, крепко прижимая к себе меч и вознося молитву своим богам. Вскоре за ним последовал и эльф, который оказался еще и превосходным мечником. Командир карающего отряда да еще два воина, вот что осталось от уверовавших в сою победе воинов.
          А пятерка воинов успешно добралась и до моря и до своего короля. Они передали весть, и уже было хотели уйти, когда король, окликнув их, наделил новыми должностями. Теперь они командовали его армией. Возможно, они и не согласились бы, но была война, а это было единственным, что они умели делать.
Они не были трусами, они были настоящими командирами. Они шли в бой впереди всех своих воинов. Они сеяли смерть. Они, как и их старый командир уже многое повидали и их не страшила смерть, которую они получили в одной из битв.          
            Теперь их души бесплотными духами всегда сопровождают воинов их страны.       
            Теперь их звали ПЯТЬ ВЕТРОВ, ибо, когда они приходили, начинаясь, настоящая буря, буря и в воздухе и на земле, где бились те, кем, когда были эти ВЕТРА... 
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