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                       Издательство 
                                   5 WINDS
             Учебник по тактике боя. 

                                Т.2
     Введение: Это продолжение Учебника по тактике боя. Т.1

Из этой книги вы узнаете какая раса к какой прокачке подходит, как определить какой прокачки противник стоит на против вас и какое оружие подходит блокеру, уворотчику, критовику и удачнику.

Существует четыре основных вида прокачки своего перса, это: Блокер, Уворотчик, Критовик и Удачник.

                                        Глава I.

                            Прокачка
Блокер: К блокерам относятся те бойци у которых очень высокая реакция, оберег удачи и мастерство защиты. Большинство блокеров как известно Гномы и Хоббиты. Плюс блокера в том что он может заблокировать большинство ударов которые ему наносятся и ответить ответкой. Ответный удар состовляет половину того удара который был нанесён по блокеру. Самые эффективные против блокеров это Удачники.

Удачник: К удачникам относятся те бойци у которых очень высокая удача. Показатель удачи показывает какую броню боец способен пробить без труда. Самые лучшие удачники это Хоббиты, но большинство их стремится стать блокерами. Удача так же влияет на все ваши действия в игре.

Уворотер: К уворотерам относятся те бойцы у которых очень высокая ловкость и оберег критического удара. Большая часть уворотеров Эльфы. Уворотчик очень легко уходит от ударов противника, иногда даже в бою вы можете встретить такую надпись,  боец такой то, пригнулся от удара бойца такого то по ногам :). 
Критовики: К критовикам относятся те бойцы у которых очень высокая сила и злость. Большая часть критовиков это орки. С помощью одного удара критовик может убить своего противника.
