 «Арена».

Боги заселили новорожденный Мир птицами и животными, в морях и реках появилась рыба. Но с каждым днем ими все больше одолевала скука. И тогда кто-то из них предложил провести Турнир, который вывил бы среди них сильнейшего бойца. И состоялась битва! Но от роду своего великие воины, они были бессмертными и победителями, как и проигравшими, оказались все. И тогда они решили разойтись по Миру, чтобы встретиться через год. Каждый из них по образу своему создал народ, призванный победить в следующей Битве. Люди, гномы, орки, эльфы, хоббиты с удивительной быстротой расселялись по миру, вознося молитвы Младшим Богам. Боги же, отринув гордыню, принялись сообща строить место, где могли бы сражаться величайшие воины их народов. Место то было названо «Ареной»... Постепенно вокруг первой Арены росли поселения и не проходило и нескольких дней, чтобы проснувшиеся утром жители не возносили благодарственных молитв богам, которые продолжали делать этот Мир прекраснее... 

Но однажды, поздней ночью, в Дверь дома одного из Древних вошло существо, о существовании которого не подозревал сам Творец. Оно было заковано в чешуйчатую броню, цвет которой переливался от зеленого до золотого. Временами его доспехи становились прозрачными, а порой отливали серебром... На поясе странника висел клинок, за который любой гном отдал бы целое состояние.
 - «Кто ты?» - воскликнул Древний. 
Вошедший с достоинством поклонился:
- «Я – тот, кто древнее тебя. Мои предки были хозяевами неба, когда предания о твоей мощи еще вошли в каждый дом. От сотворения Мира мы жили в пещерах, что севернее отсюда. От лица своего народа я прошу тебя быть благосклонным к нам и позволить нашим воинам сражаться на Арене» – сказав это, он еще раз почтительно склонил голову. 
Только сейчас Древний увидел крылья, плотно прижатые к телу воина.
После нескольких минут, прошедших в раздумьях, Древний, наконец, ответил. Голос его устрашил бы обладателя самого мужественного сердца:
- Свободные Повелители Неба, я хочу, чтобы вы составили личную гвардию Древних. Вы будете моими глазами и ушами в этом Мире. Ступай и подумай над моим предложением, храбрейший...

Собрание старейших Драконов приняло Дар Бога.

С тех пор в Мире началась Эра Арены. Так гласят предания...
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Библиотека “Five Winds”

