Создание Миров...
Потребовалось много усилий, чтоб восстановить текст этого древнего писания. Размытые страницы, обожжённые листы, вырванные клочья... Может чего-то не хватает, но суть должна быть понятной... 
Давным-давно, в далёкой-далёкой галактике... Жила была планета Земля...
На задворках цивилизации Земля представляла собой огромный ледник с узкой полоской тёплого климата по экватору. И эта "полоса жизни" была настолько плодородной и жизнеобильной, что изобилию растительности позавидовал бы любой селекционер-ботаник. И среди разумной фауны не обошлось без разнообразия. Ловкие Эльфы, добрые Хоббиты, удалые Гномы, сильные Орки, вездесущие Люди - вот далеко не полный список представителей населения того времени. Не сказать, чтобы жили они в мире и согласии, но и вражды как таковой не было. Маги, колдуны, воины, рейнджеры, монахи, паладины, вампиры - это лишь часть способов бытия того времени. Причиной же такого разнообразия жизненных путей служил Эфир. Эфир - это невидимая субстанция, окружающая Землю и существующая параллельно атмосфере. Эфир реагировал на звук. Издавая звуки определённой тональности, длины и в определённой последовательности можно было творить чудеса! К сожалению, не всегда в благих целях. Для простоты запоминания были придуманы слова, содержащие тот или иной звук, появились заклинания... но дело не в этом...
Однажды появился предмет как-то связанный с Эфиром и похожий на чашу. За своё чудесное свойство наделять владеющего им неземной творческой силой он был назван кубком Вдохновения. Весть о кубке облетела Землю за несколько лет. И все бы ничего, не попади кубок в руки кузнеца и ювелира, которые, "вдохновившись", принялись за дело. Таким образом, был изготовлен первый артефакт - грозное оружие. Воин с артефактом становился гораздо сильнее своих врагов, иногда практически непобедимым. Однако воин другой расы не мог воспользоваться артефактом в силу своих физических данных, даже воин той же расы не всегда мог воспользоваться чужим оружием. Это и привело сначала к охоте за кубком, затем - к расовой войне.
Война длилась веками. Кто-то спасался в горах, кто-то в подземельях, а кто-то воевал и погибал. И вот наступил момент Великой битвы, результатом которой должно было стать определение господствующей расы на Земле. Пять армий сошлись в одном сражении. Миллионы магов закастовали одновременно и... Эфир не выдержал. Эфирное возмущение стало возмездием небес за пролитую кровь. Яркая вспышка озарила небо. Огнём наполнилось всё вокруг. Всё было сожжено... Температура воздуха достигла критического значения, и растопились ледники. Всемирный потоп был логичным завершением расовой войны. Но один город находился на самой высокой горе и он уцелел. Горожане редко спускались на равнину и были самодостаточны. Имя этому городу "Ковчег". И так уж вышло, что многообразие рас в городе никоим образом не сказалось на взаимопонимании между ними. В центре города красовалась Арена, где все желающие могли испытать себя и определить свою пригодность к строительству нового мира...
Окончание потопа явилось началом "Новой Эры". В Ваших руках судьба Земли, так как кубок Вдохновения уцелел и ждет своего хозяина...
Ещё один интересный момент.
Существование Драконов на Земле тех времён не было чем-то необычным. Даже, наоборот, к Драконам часто обращались за помощью в решении своих проблем. Драконы никогда не вставали на чью-либо сторону, занимали нейтральную позицию и были противниками расовой войны. Однако население "Ковчега" посчитало виновниками всемирного потопа именно Драконов, в силу всеобщего непонимания действий Драконов, которые стремились к порядку и справедливости, а не к владению "кубком Вдохновения". Охота за головами Драконов наращивает свои темпы. Возможно всеобщая война с Драконами не за горами, но на сегодняшний день эти великолепные и могущественные существа остаются на страже закона и порядка, несмотря на озлобленность и дикость населения "Ковчега".
